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Felelet a felhívásra. - A magyar bányászok derekasan kitettek magukért, 
mellénk álltak a magyar bányászok. - Meg van alapozva az amerikai

- Az ország minden részéből 
magyar bányászok jövője.

CSAK ELŐRE!

Pár nappal ezelőtt, levelet ho­
zott a posta, egy lelkesen küzdő 
kis csoport tiszteletreméltó elnö­
kétől, A Magyar Bányászlap ne­
mesen gondolkodó szerkesztőjé­
től.

A levél minden szava, minden 
betűje, csupa szeretet, csupa lel­
kesedés, és tele reménységgel, 
duzzadva domborodik ki belőle, 
a képesség, az akarat-erő és a 
becsületes szándék. Midőn min­
den energiáját összpontositva, 
azon fáradozik, hogy a magyar 
bányászoknak egy jövedelmező 
szénbányát létesítsen, illetve ve­
zessen, hogy ez által az amerikai 
magyar bányászok egy kicsiny 
töredékét'ki ragadja a kapitaliz­
mus karmai közül, és saját maga 
gazdájává tegye. Hogy a magyar 
bányásznak módjában legyen 
verejtékes munkájának jövedel­
mező gyümölcsét, a hasznot, sa­
ját magának meg tartani és hogy 
ki zárja azt a lehetőséget, hogy 
szorgalmának gyümölcséből, a 
mások szorgalmából élősködő 
herék osztozkodjanak. Akik a 
munkásnak csak éhbért adnak a 
kemény munkáért, hogy ők ma­
guk dőzsölhessenek.

Nagy feladat és merész vállal­
kozás az, amibe az a lelkes kis 
csoport bele fogott. De azért nem 
oly nagy és nem oly veszélyes, 
hogy KITARTÓ BECSÜLETES 
VEZETÉSSEL, SZORGALOM­
MAL ÉS JÓAKARATU MEG­
ÉRTÉSSEL NAGY JÖVŐNEK 
NE NÉZNE ELÉBE A VÁL­
LALAT.

Valóban én, ki örülni szoktam 
mindennek, ami magyar, ami 
magyar siker jegyében születik, 
úgy üdvözlöm azt a lelkes kis 
csoportot is, akik tömörültek, 
hogy az ajax-i bányát, mint a 
magyar bányák előhírnökét, meg 
teremtették. Ami az ajaxi bánya 
jövőjét illeti, Himler Márton ne­
ve és becsülete, teljes biztosíté­
ka a sikernek. Kívánatos is, 
a magyar bányászok szeretete és 
bizalma kisérje őt ezen nemes 
törekvésében.

Én, egy fiatal bányász, — ki 
mindössze csak négy hónapja, 
hogy bányamunkás lettem, csak 
egyszerű közönséges kompánia­
munkás, — küldöm nektek e biz­
tató sorokat. Ti még engem nem 
ösmertek ugye? De én ösmerlek 
benneteket, nagyon jól, bányá­
szok testvérek! Tudom jól, 
hogy sokszor, nagyon sokszor 
panaszkodtak nekem a rászedett 
emberek és én is úgy, mint a ti 
barátotok, Himler ur, nem győz­
tem eléggé figyelmeztetni honfi­
társaimat svihákokra, a csalókra.

Ma már nem vagyok szerkesz­
tő ur, csak egyszerű kompánia 
munkás. Divernon, Ill. bányából 
küldöm e biztató sorokat.

Csak előre! Ti derék emberek! 
Előre! A kitűzött cél felé. Mutas­
sátok meg a hitetlen Tamásko- 
dóknak, hogy ti becsületes utón 
jártok; cselekedeteitekkel öntse­
tek bizalmat azoknak a szivébe, 
akik ma bizalmatlanok, legyen 
végre egy minden tekintetben be­
csületes magyar részvénytársa­
ság. Előre Ajaxiak!

Labanics Miklós.

... Ezek után pedig kívánunk 
jó egészséget és hozzá szerencsét 
Himler urnák, hogy tovább is si­
kerrel járjon a munkája, és az uj 
vállalathoz szintén kívánunk min­
den jót és örülünk, hogy egyszer 
halljuk, hogy a magyarok is kez­
denek munkálkodni. Jó szeren­
csét.

Emery Hajas és Joseph Ha­
jas, Gary, W. Va.

Nagy örömmel olvastam be­
cses lapjában, hogy ön és egy pár 
magyar bányász, mily nagyszerű 
vállalatba fogtak.

Ön igazán sokat tesz a magyar 
bányászok érdekében, ön igazi 
úttörője a magyar bányászoknak. 
Felvilágosítással szolgál és jó ta­
náccsal a tudatlanságban, az ön 
keze megvédi a magyar bányá­
szokat a veszélyben.
. . Irgalmatlanul ostorozza a bá­
nyászok közt járkáló úri csavar­
gó csalókat és mind ezért a sok 
nemes dolgáért oly fáradsági 
dijat kíván, amit igazán a legsze­
gényebb sorsban levő is megte­
het, mert az Ön fizetése az, amit 
számit, MEGKÖSZÖNNI ÉS A 
MAGYAR BANYÁSZLAPOT 
PÁRTOLNI.

Ennyit tehát minden bányász 
megtehet és reményiem, hogy 
nem lesz később egy magyar 
munkás sem, akár bányász, akár 
másféle munkánál dolgozó, hogy 
a Bányászlapot meg ne rendelné. 
Be fogja később látni minden 
egyes nehezen dolgozó egyén, 
hogy ez a lap egyedül a munká­
sok helyzetén akar segíteni és 
tudatára ébred annak, hogy az ő 
kötelessége pedig az, hogy tőle 
telhetőleg támogassa a lapot, va­
gyis rendelje meg, mert egyesü- 
sülésben rejlik az erő, tudjuk azt 
igen jól, hogy egy épület nem ké­
pez egy várost s egy ember sem 
tölti be egy nemzet helyét. Tart­
suk tehát szem előtt azt, hogy 
gyűljünk egy táborba és építsük 
naggyá a Magyar Bányászlapot, 
hogy az is minél jobban birja in­
tézni ügyeinket.

Rácz János, Port Clinton, O.

Miután értesültem, hogy már 
a magyaroknak is van bányájuk 
és hogy ön áll az élén, úgy en­
gedje meg kedves Himler ur, 
hogy úgy a magam, mint a többi 
bányásztestvéreim nevében ön­
nek a legnagyobb tiszteletemet

és nagyrabecsülésemet tolmácsol­
jam. Adja a mindenható, hogy 
a legnagyobb és legjobb szeren­
cse kezdettől-végezetig el ne 
hagyja.

Hornyák János. Granttown. 
W. Va.

.... Olvastam a lapból, hogy 
lesz már a magyarság számára is 
szénbánya és főleg az ön kezelése 
alatt. Ennek meg is örültem, 
megvallom és mindjárt azt mond­
tam, hogy noha nem sok pénzem 
van, de ebből részvényt ve­
szek, mert én önben igenis meg­
bízok.

Bálint Németh, Worth, W. Va.

. Megkaptam becses sorait, a 
melyben méltóztatik engemet ér­
tesíteni, illetve jogot adni arra, 
hogy én is mint részvényes sze­
repelhessek azon magyar bányá­
szok sorában, akik az Ajax-i W. 
Va. bányát megvették. Háláiéit 
örömteli szívvel ragadom meg az 
alkalmat és áldom a végtelen jó- 
ságu gondviselést, miután mind­
ezt megérnem engedte. S egyben 
szívélyes üdvözletemet küldöm 
kedves Himler urnák a velem 
szemben tanúsított szívességéért, 
valamint mély hálámat az összes 
bányásztestvéreim érdekében ta­
núsított rendíthetetlen s megfi­
zethetetlen fáradozásáért. Szi­
vemből óhajtom, hogy a gondvi­
selés adjon Önnek nemes fárado­
zásai jutalmául mint eddig, úgy 
a jövő időkben is minél több 
erkölcsi, valamint fizikai és szel­
lemi erőt. S éltesse az Isten az 
emberi kornak legvégső határáig, 
hogy mint a magyar bányászok­
nak zászlóvivője, ügyes-bajos 
dolgaikban tanácsadója, remény­
sége, legőszintébb barátja, s a 
magyar bányászok anyagi és er­
kölcsi ügyeit minél magasabb 
színvonalra s diadalra juttathas­
sa. Ami szerintem nem is lehet 
másként, kedves Himler urat az 
összes magyar bányászok legmé­
lyebb hálájukkal, legfelsőbb el­
ismerésükkel fogják jutalmazni.

Borítékba zárva csatoltan kül­
dök dollárt drb. rész­
vényre.

Maradok a legőszintébb tisz­
telője mélyen tisztelt Himler ur­
nák.

Szigethy József, Farmington, 
W. Va.

.... Lapunk 46. folyó számát 
elolvastam, hogy amit ön W. 
Va.-ban bányát akar venni a ma­
gyar bányásztestvérek részére, 
most a jelen alkalomból sikerült 
is. Én is szeretnék részvényt ven­
ni. Igazán úgy örülök, hogy az is 
megtörtént Amerikában, hogy a 
rég várva várt magyar bányász­
testvérek bányája megnyílt, ami­
nek Himler Márton a magyar bá­
nyászok szerkesztője a vezetője,

akit a jó Istea sokáig éltessen.ö 
van az élén. Sokáig éljen! Sze­
rencse fel! Szerencse velünk! 
Kedves testvér. Önnek is jó 
egészséget, sok szerencsét, hogy 
ezentúl még erősebb és kitartóbb 
igazsággal vezethesse a bányász­
testvérek ügyeit. Isten úgy segít­
se! Sokáig éljen. Maradtam őszin­
te hü barátja:

Gaál Anton, Expedit, Pa.

. . Folyt köztünk itt a beszéd, 
de csak négyünk között, ketten 
az ön pártján, ketten ellene, de 
én erős hittel, bizalommal érvel­
tem, az ön múltja, munkássága 
és elvei, melyhez példa nem volt, 
legalább is itt az újvilágban, 
hogy fele bányászbarátaink bi­
zalmát úgy Irtja, mint az ön be­
cses személye. Maradok igaz tisz­
telője mindenfélekép, bocsásson, 
ha vétettem.

Bemát József, Ragsdale, Ind.

. . .Nagyon szép és nemes 
cselekedetre .adta fel a ..jelszót, 
mikor a Magyar bányászok fel a 
munkára, cselekedni, jót akarva, 
összetartás, éljünk .jogainkkal. 
Miért ne, mikor ez uj hazánkban 
meg van adva minden nemzeti­
ségnek, a becsületes utón való ha­
ladás. Igen ám csakhogy itt az 
volt a baj köztünk s a munkás 
osztály között, hogy vajmi kevés 
volt, aki teljes szakavatottsággal 
képes lett volna egy nagyobb 
vállalatot hozzá értőleg irányí­
tani, akik pediglen ilyen üzleti 
formában közénk jöttek, azok tá­
vozó utolsó lépéseit vesztesség­
gel sirathatta a bányászság. így 
hát valami hasznos nagyobb vál­
lalkozásra gondolni sem mertünk, 
mivel már oly sokszor kijutott a 
magyar bányászoknak s minden 
féle uton-móóon való kicsalt 
pénz, és a megígért sok minden­
ből végzetül ott volt a semmi. 
De reményiem, most az egyszer 
nem úgy lesz. Teljes őszinte 
örömmel mondhatom. Himler 
urat, aki oly becsületes szolgálat­
nak adta tanujelét a magyar bá­
nyászoknak készséggel ma is 
minden ügyes bajos dolgok elin­
tézésére s a magyar bányászok 
javára s mint most is, oly vállal­
kozásba fogott a bányásztesvé- 
rekkel, hogy igazán kell, hogy 
minden bányásztestvér, aki csak 
teheti, támogassa minden vállal­
kozásában. S mert a mi, bányá­
szok útjait egyengeti, istentől kí­
vánom, uj vállalkozásában sze­
rencsésen minél nagyobb ered­
ményt mutathasson fel. Igazán 
kíváncsian várom az eredménye­
ket részvényt szeretnék ven­
ni, de a kitűzött határidőre nem 
tudom teljesíteni. Tehát, ha elfo­
gadható, november végére 
részvényt számítok venni. Igaz 
bajtársi üdvözlettel

Stubán Mihály, Shelburn, Ind.

.... Ezen pár soraimban friss 
jó egészséget kivánok Önnek és 
az egész szerkesztőségnek. Nagy 
örömmel veszem az ön ajánlatát 
s a részvényekből......... drabot. 
jegyzek, amiért itt küldöm a 
pénzt.

John Mátyás, Crucible, Pa.

. .. Tisztelt Szerkesztő ur ez­
zel köszönök hozzájok: Isten se­
gítse az elindult szándékában és 
szerencséjében és kivánok Isten­
től állandó egészséget és szeren­
csét. Most már én is irom, hogy 
veszek drb. részvényt, és 
még többet is vennék, de a bank­
ból most nem tudom kivenni a 
pénzt.

Alex Ozsvárt, Onnalinda. Pa.

. . Nagyon örvendek, hogy 
önnek küldhetem nehéz munkám 
után megtakarított pénzem egy 
részét, hogy több hasznom le­
gyen belőle később, mert én is 
csak úgy számitok, mint, lassan, 
de biztosan. Csak azt sajnálom, 
hogy nem tudtam több pénzt 
kapni most a bankból, mert most 
legalább részvényt akartam 
venni, de fogok még többet is, 
ha fognak kibocsátani. Tehát 
kérem minél előbbi értesítését, 
nehogy elkéssek.

Maradok tisztelője, 
Andy Veres, Nanty Glo, Pa.

... .A Bányászlapból olvastam 
az uj magyar bányászok bányá­
ját az utóbbi napokban, mely 
bennem is nagy örömet keltett 
és ezúton magam is szeretném 
minden centemet befektetni rész­
vényekbe.

Frajták János, Johnstown. Pa.

. .. .Igen örültem, mikor olvas­
tam és rágondoltam arra, hogy 
mégis csak van ember, aki igazán 
mindenféle jóban és rosszban tö­
rekszik segíteni a magyarságon.

Marton Toth, Murray City, O.

Becses levelét megkaptam és 
azt figyelemmel elolvastam. Tu­
dom, hogy a Magyar Bányászlap 
mindenkor helyén áll hivatásá­
nak és semmi kétség arra nézve, 
hogy ez jó befektetés.

Barota László, Mckeesport, Pa.

.... Kedves Himler testvér, kí­
vánom a nagy jó Istentől, hogy 
segítse meg önöket azon tervbe, 
amibe fogtak. Isten áldása száll­
jon rájok, hogy mihamarább szép 
vagyon ’ gyüjthessen a Himler 
Coal Company. Ezt kívánja bá- 
nyásztestvéVje

Steve Paul, Jenkin Jones, W. 
Va.

Becses soraira, amit olvastam, 
örvendezve válaszolok, annak tar­
talmát megértettem, boldog Isten 
koronázza azon jótékony mozgal­

mát Himler urnák. Szerencsés 
befektetései legyenek minden 
honfitársamnak. Minden magyar 
testvér, azok is, akik nem vehet­
nek hálával tartoznak Himler ur­
nák.

Sári Ferenc, Wharton, N. J.

. .. .Hozzám intézett levelét 
megkaptam, tudom, hogy a java­
mat és boldogulásomat akarja, 
igen szépen köszönöm Szerkesztő 
ur jó akaratát és szívességét

Sepsi Mihály és János, Ethel, 
W. Va.

.... Köszönöm az irántam való 
inditványát, mivelhogy a ma­
gyarságnak mindenféle viszonyá­
ban kimondhatatlan szives kisegí­
tője, eszerint köszönöm, hogy ró­
lam sem felejtkezett el és segít­
se az isteni kegyelem továbbra is 
és áldja meg az első áldásával, az 
egészséggel, hogy sokáig foly­
tathassa és végezhesse a magyar­
ság iránt követő szives indulatait.

Sípos György, Cato, Pa.

. . Ezennel van szerencsém 
gratulálni, mint bányatulajdono­
sok elnöke. Ez nagyon szép ered­
mény és kívánom a jó Istentől, 
hogy gyümölcsöző is legyen és 
én is bátor vagyok az ilyen tá­
borba beállani, mert tudom, hogy 
jól megfontolt vezetősége van, 
mert Ön áll az igazság élén. És 
egy kérésem van, hogy egy pont 
van abban a rendelésben, ami 
nekem nem jól talál, legalább ve­
lem szemben ne használják', hogy 
az én beleegyezésem nélkül küld­
jék vissza, mind vagy egy részét 
a pénzemnek.

Maradok hazafias üdvözlettel, 
Joseph Kováts, Ward, W. Va.

... A tisztelt Szerkesztő ur 
jó cselekedetét látva és tesvéri 
szeretetét érezve tapasztaltam, a 
melyet irántunk e földi jövevény 
magyarjaival cselekedett, mit kö­
szönhetünk a Mennyek felséges 
Istenének, mi magyarok, hogy ő 
ilyen szeretetet támaszt az em­
berek szivében egymás iránt, 
mert úgy tekintem azon dolgait, 
amikről olvasok, mint a mi jó 
teremtőnk ajándékát, kinek kezé­
ben eszköz az ember, ki szereti 
az ő testvéreit, mint magát, vagy 
még az ellenségeit is szereti min­
den jó végbevitelére. Ezek után 
kívánom, nevelje a jó Isten és se­
gítse a következő időkben is több 
példás jó dolgok végbevitelére. 
Ezen gyengeségemet pedig, hogy 
társ nem lehetek a részvényjegy­
zésben, bocsássanak meg nékem 
azon magyar atyámfiai, kiket a 
jó Isten felemelt e dolgok bírásá­
ra, evégből kérem az én atyám­
fiáit. Szolgájok:

Csató Lajos, Ward, W. Va.

. . Személyesen szeretnék . 
Mr. Himlerrel beszélni, igen örü- ; 
lök neki, hogy a magyar bányá­
szoknak is meg lesz a bányája, 
okos kitalálmány volt, aki azt 
kitalálta. Kívánom az Istentől, 
hogy sokáig tartsa meg a ma­
gyarok között.

Steve Papp, Morgantown, W. 
Va.

És ezzel kijelentem, hogy a 
lappal igen meg vagyok eléged­
ve, alig várom, hogy eljöjjön. 
Igen szeretem olvasni. Sokszor 
mikor a munkából hazajövök, ad­
dig nem is mosakszom, mig el 
nem olvasom. Azt szeretném, ha 
mindennap jönne. Mert az ember, 
nemcsak, hogy szórakozik, ha­
nem sokat is tanul belőle. Áldja । 
meg az Isten a szerkeszt*'., Lwgy 
még sok számos évig szerkeszt­
hessen ilyen derék és becsületes 
lapot.

Azon örvendetes hirt ol­
vastam a lapjából, hogy bányát 
nyitottak. Én mint alulírott sok 
szerencsét kivánok hozzá.

Steve Pálinkás, Bondtown, Va.

És igen örvendek, hogy 
most már nekünk is van bá­
nyánk, a Bányászok bányája 
És kívánom a jó Istentől tovább­
ra is boldogulását és szerencsés 
haladást az összes testvéreknek, 
hogy a jó Isten továbbra is ve­
zényelje a jó utón. Ezzel mara­
dok bányászi tisztelettel,

Alex Jerep. Wilkinson, W. Va.

Becses sorai vétele után 
azonnal válaszolok és egyben tu­
datom, hogy nagy örömömre 
szolgál, hogy rám tetszett gon­
dolni, s szivesen követem taná­
csát, és itt mellékelve küldök 
bankcsekkben. Mindig számíthat 
rám. Bajtársi tisztelettel, 

Golubich János, Eccles, W. Va.

Itt küldök dollárt 
részvényre, amint aláírtam, azt 
igen jónak találom, segítse a jó 
Isten a munkájukat. Itt küldök 
25 centet a naptárköltségre és 
még 50 centet a Bányászlapra, 
mert én sem akarom olvasni egy 
dollárért a lapot.

Joe Piplák, Lester, Colo.

Mély tisztelettel járulok a tek. 
Himler úrhoz és a bányaigazga­
tósághoz, hogy becses lapjából 
olvastam a jó szive szándékát és 
hogy már igen sok magyar em­
berrel tett jót. Én is már 3 éve 
elmúlt, hogy az ön kibontott 
zászlója táborában, mint munkás 
harcolok. Most Himler ur ismét 
más zászlót bontott ki a megélhe­
tés, előhaladás és boldogulás 
zászlaját, tehát ezen táborba Is­
ten segítségével szeretnék sora­
kozni.

Simon János. Dante, Va. . ..



MAGYAR BÁNYASZLAP

Jó bányakovács
lehetőleg nőtlen ember, kerestetik, aki minden a 
bányánál előforduló munkában, különösen kárék 
összeállításában és vasalásában jártas. Jól fize­
tünk jó embereknek. írjon mielőtt idejönne és 
irja meg, hogy mennyi fizetésre tart számot. 
Részvényeseink előnyben részesülnek, de szive­
sen felveszünk olyan embert is, aki nem részvé 

nyese a bányának.

HIMLER COAL COMPANY
LENORE, W. VA.

Egyesült Petőfi Sándor Férfi 
és Női Betegsegélyző és 
Temetkezési Szövetkezet

Tagja lehet minden tisztességes férfi és nö 16 éves kortól 
45 éves korig.

HETI BETEGSEGÉLY $8.oo. TEMETÉSI KÖLTSÉG 
$wo.oo HALÁLESETI ILLETÉK KIVETÉS ALAPJÁN 
"" 1000.00 DOLLÁR.
Havi tagsági dij 90 cent és félévi tartalékalap járulék 50 cent. 
Osztályok az Egyesült Államok területén bárhol alakíthatók.

Egyleti vagyon 1917 október 31.
Kifizetett betegsegélyek ..............
Kifizetett haláleset! illetékek . . .

$ 9119.24 
$22170.43 
$13328.00

felvilágosítással szívesen szolgál a tisztikar.

8CHM1DT BÉLA 
főtitkár

DETROIT. Mich.

KOLLÁR PÁL 
föpénztárnok

580 South Street 
DETROIT, Mich.

BEJCZY SÁNDOR 
föelnök.

DETROIT. Mich.

MAGYAR BÁNYÁSZOK!
Ha jő ta olcsó bútorokat akarnak venni jöjjenek WELCH és 

vidéke LEGNAGYOBB és LEGSZEBB üzletébe. Csakis elsőrendű 
bútorokat tartunk raktáron, üzletünk as állomással szemben, a 
Balázs és Schaeffer féle szállodával szemben. Magyarokat szíve­
sen látjuk ta kérjük szíves pártfogásukat.

NÁLUNK BESZÉLHET MAGYARUL!

The House Furnishers, Inc. 
WELCH, W. VA.

Ha Welch, W. Va.-ba jösztök, ne felejtsétek el, hogy nálam a 
legjobb árut kapjátok. Én a magyar bányászokat szivesen látóm 
és kérem támogatásukat. Nálam a legjobb ruhák, fehérnemüek, 

cipők, kalapok kaphatók férfiak, nők és gyermekek részére.

Magyar Bányászok

The Hab Department Store 
WELCH. W, VA.

CALUMET STATE BANK 
CALUMET, MICH.

Tőke, tartalék és haszon: $170,000
BETÉTEKRE RENDES KAMATOT FIZETÜNK

KÜLFÖLDI OSZTÁLYUNK MÉLTÁNYOS ÁRBAN KÜLD PÉNZT 
Kérjük a magyarok pártfogását 19

k őszi tünk.Haj-fonadékok dús választékban raktáron tat 
Legtöbb aulyt fektetünk postát mdaUaakra

kihullott
Természetet hajúin és biltoa pássitásirt jót­

állók.

Nem lesz többé náthás!
Ha koposzaágát betakarj* egy Totipé vagy Pa- 
rókávaL Ex megvédi a fejet a hűiéitől, emeli ts 
fiatalítja a megjelenéiét, fekuik is tapad észre 
vétlenül a fejhez és terméaietec kinézéit kölesö-

HASCHKA ADAM, Dpt. B. L 104 E. 116 St., New York
Lexington is Park Avenue közón.

15 nunar vagy tót családos bányászt keresünk
SLAGLE, Logan County, West Virginia telepünkre.

A árén 5 Uh maga. és tiszta. Uj házak, 16 iskola, kitűnő Ivóvíz. Most építünk 
agy clubhazat, amaly fürdővel, olvasó .rónákkal is btlltárd asztalokkal Ista löl
Az első öt családos bínyáu. aki a telepünkre jön és a bányáulapra hivatkozik, xu:_ ..rr— « r„„ u--.. ....1 - x ...... . ka... ír

Bővebb felviUgoaitissai szivesen szolgál Mr. Ö. L. BAILEY, General Manager 
McGREGOR COAL COMPANY

Slagle. Logan County, West Virginia.

BANYATELEPEK HÍREI
1917 NOVEMBER 29.

A Himler Coal Company részvényei több­
szörösen túl lettek jegyezve és ennélfogva 

senki több részvényt nem kaphat.

Ajax, W. Va. (Posta: Lenore, 
W. Va.) A magyar bányászok 
bányájában a munka jól megy, 
mindennap dolgoznak, mert vas­
úti kocsit adnak elegendőt. A bá­
nya egyenes, a szén magassága 4 
suk és nyolc inch, s felülről lejön 
még vagy tiz inchnyi bóna. A sze­
net egyelőre a kompánia löveti 
éjjel, mert a bánya még nincs 
olyan mély, hogy fánát lehetne al­
kalmazni. A ladolók úgy kapják 
a fizetést, ahogy azt az itt dolgo­
zó magyar bányászok megszab­
ták és jónak látták, és igy min­
denki meg van a keresettel elé­
gedve. A telepen van üzlet is, 
ami december elseje után szintén 
a magyar bányászoké lesz. Mi­
előtt valaki idejönne munka után, 
írjon ,hogy jönni akar, mert nem 
mindig van hely uj ember szá­
mára.

Mt. Gay, W. Va. A munka itt jól 
megy és a bányászok meg vannak 
a helyzettel elégedve. A telep 
közel van Logan városhoz. Uj 
bányászokat felvesznek, a magya­
roknak jó bánásmódot biztosíta­
nak.

Luzerne Mines, Pa. A United 
Mines Workers Journal jelenti, 
hogy a helyi union jelentése sze­
rint. a bánya itt túlságosan tömve 
van emberekkel és kevés a vasúti 
kocsi, minek folytán munkakere­
ső emberek kerüljék cl ezt a he- 

dyet, mivel nem lehet megkeresni 
az átlagos jó fizetést.

Dunham, Ky. Raab Sámuel 
1 testvér tudatja velünk, hogy itt 
a munka jól megy, minden nap 
dolgoznak. November elsején 
volt fizetésemelés, rum és heting­
ben 12 és fél centtel, pillérben 
pikk után 15 centtel javítottak, 
tehát most káronként rumban és 
hetingben 72 és fél centet fizet­
nek. Az átlagos kétheti kereset 
60—120 dollár . A megélhetés 
olyan, mint máshol, vagyis elég 
drága. A kompánia munkások 
óradiját 17 és fél centtel emel­
ték. Raab testvér ajánlja ezt a 
helyet a magyaroknak, leginkább 
burdosgazdára volna szükség, de 
jobb ha valaki előbb odamegy a 
szuperrel beszélni, mert nehezen 
lehet házat kapni. A bánya szá­
raz, viz nincs sehol, 5 perc járás 
a bányához, szabad lámpával 
dolgoznak, az ivóvíz kitűnő. A 
kik e hely után érdeklődnek, ír­
janak Raab Sámuel címére, box 
188. Dunham, Ky.

Gallup, N. Mex. Itt a bányá­
szok sztrájkba léptek, mert az uj 
társaság visszavonta az uj szer­
ződést ami fennállt a korábbi tár­
saság és a munkások között. A 
bányászunion figyelmezteti tag­
jait, hogy tartsák magukat távol 
e helytől.

Wevaco, W. Va. A munkavi­
szonyok, megélhetés, bánásmód, 
itt jó, mint testvéreink írják. Aki 
a munkát szereti, az itt szépen 
kereshet. Uj bányászokat felvesz­
nek.

Matoaka, W. Va. Testvéreink 
írják, hogy a munka jól megy, 
vasúti kocsi van elegendő. No­
vember elsején 20 százalékot ja­
vítottak.

Clothier. W. munka-
viszonyok itt nagyon jók. mint 
testévreink írják A bánya két 
mérföldnyire van Clothicrtől, a 
telep neve Mifflin, de ennek 
nincs postája. A múlt nyáron a 
bánya gazdát cserélt és most a 
Whiteaker Glessmer Coal Co. 
tulajdona, a mely a saját részére 
használja a szenet, minthogy 
több gyáruk van. Naponta dol­
goznak, még akkor is, ha nincs 
vasúti káré, mert akkor a szenet 
kiszórják a hegyoldalba. A bá­
nyászok jól keresnek, mindösz- 
sze 3 magyar van ezen a telepen. 
Még vasárnap is megy a munka.

Virginia City, Va. Tesvéreink 
írják, hogy a munka itt mostaná- 
ba nem megy olyan jól, mint az­
előtt, mivelhogy káréhiány foly­
tán hetenkint egy-két napot min­
dig elvesztenek a bányászok. E 
hó 16-án újból emelték a fizeté­
seket kárénkint 20 centtel, úgy, 
hogy kárénkint most ladolás 
.után egy dollár 5 centet fizetnek, 
azelőtt villával hányták a szenet, 
és csak 65 centet kaptak káron- 
kint. Lejárókő vagy piszok után 
fizetnek megfelelő yardicsot. Sza­
bad lámpával dolgoznak. A szén 
4 és 9 láb között váltakozik. Viz 
nincsen. Szerencsétlenség nem 
igen fordul elő. A nyáron nyitot­
tak 4 uj bányát. azokban még 
kontraktorok dolgoznak. Ember 
van elég, de magyarokat szivesen 
felvesznek. Kompánia munkások 
naponta 2 dollár 60 centet és töb­
bet kapnak.

Yatesboro, Pa. Bodis Géza, 
testvér tudatja velünk, hogy ai 
munka itt jól megy, hetenként 5 
napot dolgoznak. A bánya szlo- 
pos, a szén 4—5 láb magas, gáz, 
lejárókő, viz nincs. Karbájd lám­
pával dolgoznak. A szenet tonna­
számra fizetik, vegyes méréssel, 
masina után 62 centet, pikk után 
93 centet. Szerencsétlenség nem 
szokott előfordulni, a bánásmód 
kielégitő. Az élelmiszerek árai 
olyanok, mint máshol. Uj mun­
kásokat vesznek fel, aki szeret 
dolgozni, az szép pénzt kereshet.

Hollsoppl, Pa. A szén itt 3 
láb és 6 incstöl 3 láb io incsig 
terjed. A szén tiszta. Ha lennel 

j elegendő vasúti kocsi, hogy az 
időt kidolgoznák, lehetne keresni

hetenként, de nincs elég kocsi. 
z\ magyarok a jelenlegi bőszt 
nem szeretik. A hazak 4 szobá­
sak, villanyvilágítással, minden 
két ház között van vízcsap, csak 
még nincs teljesen készen. Egy 
pár bányász felkérésére irtunk a 
társaságnak, hogy gondoskodja­
nak arról, hogy a bősz jobban 
bánjon a bányászokkal. Amennyi­
ben válasz jön, az; tudatni fog­
juk a magyarokkal.

Darragh, Pa. A munka itt igen 
gyengén megy, mint testvéreink 
Írják, mert nincs elég káré. Azért 
4—5 napot dolgoznak hetcnkét. 
A fizetés tonnánként tiszta szén 
után masinával 71 és háromne­
gyed cent és pik után egy dolár 
25 cent. A szén 8 láb, lejárókő 1 
láb. Driverok 5 dollár 30 centet 
kapnak 8 órára. Az élelmiszerek 
árai olyanok, mint máshol. A 
bánásmód maradhatós.

Holden, W. Va. Múlt lapunk­
ban megjelent munkahirünkre 
egy testvér tudatja velünk, hogy 
igaz ugyan, hogy a javítást meg­
kapták, de a bányásznak magá­
nak kell az utat csinálni. Meg 
aztán a lőpor és gyujtózsinór és 
minden más szükséges portéka 
ára nagyon felment. Azt is irja 
testvérünk, hogy két hét előtt

Boswell, Pa. Testvéreink írják, 
hogy a munka itt jól megy, na­
ponta dolgoznak. Vegyes mérés­
sel pikk után 1 dollárt fizetnek 
tonnánként. A szén 6—7 láb, 
tiszta. Villanylámpával dolgoz­
nak. Kompánia munkások 5 dol­
lár 15 és 5 dollár 45 centet keres­
nek 8 óra alatt. A bánya két mér­
földnyire van a házaktól, kocsin 
viszik be őket. A házak ára 6 
dollártól 10-ig. Téglaházak, vil­
lanyvilágítással. Aki egy napot 
a bósz engedelmc nélkül mulaszt, 
az egy dollár büntetést fizet. Bur­
dot nem igen lehet kapni, igy 
hát magányos emberek ne men­
jenek, de burdosgazdát szivesen 
látnak.

Heilwood, Pa. Potoma Péter 
bajtárs tudatja, hogy a munka 
itt jól megy, káré van elegendő. 
Tonnánként vegyes méréssel 
pik után 1 dollár 6 cent, katen- 
lod (cutandload) masina után 
72 cent. A szén 3 és fél 4 láb ma­
gas és tiszta. A bánya száraz és 
gázmentes. Lejárókő nincs. 
Újabb munkásokat felvesznek, 
mert Potoma honfitársunk azt 
irja, hogy a magyarok meg van­
nak elégedve.

JÓ MAGYAR STRECKESEK
és más kompánia munkások, megfelelő tisztessé­
ges fizetéssel felvétetnek. Bányánk részvényesei 
előnyben részesülnek, de olyant is szivesen fel­
veszünk, aki nem részvényes. Nőtlen embert 
szeretnénk, mert házunk kevés van. Rendes ma­
gyar burd van a plézen. írjon, aki jönni akar és 
csak azután induljon el, ha hívni fogjuk, nehogy 
többen jöjjenek, mint amennyire szükségünk van.
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HIMLER COAL COMPANY 
LENORE, W. VA.

Glouster, O. A munka itt jól 
megy, naponta dolgoznak. A szén 
6 láb magas, lejárókő van 2—3 
incs, masina után rumban fizet­
tek 51 centet tonnánkint, entri- 
ben 60 centet, de november else­
jétől felemelték rumban 60 cent­
re, és entrikben 70 centre. A bá­
násmód jó, nem tesznek kivételt 
senkivel, minden nemzetiséggel 
egyformán bánnak. A bánya a 
szervezethez tartozik, uj bányá­
szokat néha vesznek fel, csak az 
a baj, hogy üres házat ritkán 
lehet kapni. A bányászok azt 
hallják, hogy hamarosan építeni 
fognak uj házakat is.

Connesville, Pa. A Frick társa­
ság kimutatásai szerint az uj fi­
zetésemeléssel némely ember 22 
és fél százalékos fizetésemelést 
kapott. Az uj árak szerint szor­
galmas bányász könnyen megke­
reshet átlagosan 80—90 dollárt 
minden két hétben, mig egy első­
rangú bányász, a ki tud bányász­
ni 500 bushel szenet naponta, 
megkereshet 150 dollárt is két- 
hétben. A bányászok átlagosan 
300 bushel szenet bányásznak ki 
naponta.

Oil City, Pa. Egy régóta pihe­
nő bányát nyitottak meg mosta­
nában Venango Countyban, a 
mely csak kis mennyiségű szenet 
ad ki naponta. A nagy szénhiány 
miatt volt szükség a bánya meg­
nyitására.

Omar, W. Va. A Main Island 
I Creek Coal Co. egy nap alatt 9 
| órai munkaidővel 8430 tonna sze­
net ladoltak. Felhasználtak min­
den kéznél levő kárét. Ezt a 
mennyiséget 5 bányanyilásból 
szállították ki.

Reedsville, W. Va. A Troyford 
Coal Co. egy acél tiplit építtet a 
Western Maryland vasútvonalon, 
10000 tonna napi képességgel.

Williamson, W. Va. A Ports­
mouth Solway Co. befejezte Bel- 
fri bányája munkálatait és ké­
szen vannak havi ro ezer tonna 
szén bányászására. Williamson- 
hoz másfél mérföldnyire .Leckle- 
víllen hamarosan uj bányát nyit­
nak.

Minersville. John Griffith a 
pinevillei bánya fájerbósza egy 
tele káré és timber közé került 
és annyira megsebesült, hogy sé­
rüléseiben a kórházban rövidesen 
kiszenvedett. Azonkívül két bá­
nyászt a lehulló kő temetett ma­
ga alá. Ezáltal három halálos 
szerencsétlenség történt valami­

egy héten csak 3 napot dolgoztak, vei több, mint egy hét alatt.

ORIENT COKE COMPANY
ORIENT, Fayette County, Pennsylvania

Negyven vagy ötven magyar szénbányász kerestetik. Telepünk a 
hires Connelsvílle Coke környékén van. Jő iskolák, templomok és 

házak a telepen. Legjobb kereset.
Menjen Uniontown vagy Brownsville (Fayette County, Pennsylva­
nia) városkába és onnét vegye a villanyos vasutat (street kárét) 
Orlentbe. Jelentkezzék a uzuperintendentnél, kinek neve Charles 
Opperman. 28
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HÁROM 
százalék kamatot fizetek a nálam elhelyezeti 
bt tétek után.
Ne tartsa pénzét otthon, hanem helyezze azt 
bankba.
Bankom állami felügyelet alatt áll.

ALAPITTATOTT 1898-ban.

KISS EMIL
A BÁNYÁSZOK BANKÁRJA 

133 SECOND AVENUE, NEW YORK, N. Y. 

Utazó ügynökeim nincsenek

Magyar Bányászok
Storunk a legszebb, legnagyobb és benne minden ruhanemű a leg­
olcsóbb áron kapható. Ha egy vevőnek a vett áru nem tetszik ta 

visszahozza, mi a pénzét azonnal visszaadjuk.

Logan, W. Va
Kérjük a magyarok támogatását.

Domonkos József
férfi ruha kereskedő

Logan, West Virginia.
A MAGYARSÁG FIGYELMÉBE!
Ha Logan, West Va.-ba jönnek, ne felejtsék el, hogy nálam a leg­
jobb árut kapják és bogy én testvéreimet mindig a legszívesebben 
látom. Négy hosszú éve, hogy becsületesen.szolgálom ki a magyar 

testvéreimet és EZUTÁN IS EZT FOGOM TENNI.
Nálam a legjobb ruhák, fehérneműnk, cipők, kalapok kaphatók 
férfiak, nők és gyermekek részére, a legjobb minőség, a legolcsóbb 

árak.
COLUMBIA lteszélőgé]>ek és lemezek a legnagyobb választékban. 
Férfi öltönyök mérték után a legjobb szövetből, elsőosztályu sza­

bással a legolcsóbb áron.
Minden ruha pontos elkészítéséért felelősséget vállalok.

Honfitársaim, pártoljátok azt, akit már régen ismertek és meg-, 
bíztok benne,

DOMOKOS JÓZSEF
LOGAN, West Virginia.

The Steubenville Bank & Trust Company 
104 SOUTH FOURTH STB. STBUBBNVILLB. OHIO. 

ALAPTŐKE |r»3.ooo.oo VAGYON $1,400x00.00 FELESLEG $33,000.00
TAKARÉKBETÉTEKRE 4% KAMATOT FIZETÜNK 

PÉNZÉT KIVEHETI MINDEN FELMONDÁS NÉLKÜL 
’ felvilágosítással Mívesen szolgálunk. ÍRJON MAGYARUL.
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Megjelent és ingyen kapható a legújabb

IMAKÖNYV ÁRJEGYZÉK

Szivesen küldi bárkinek.

KISS EMIL KÖNYVESHÁZA
133 Second Avenue, New York City
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Apró hírek a majnás 
plézekről.

WEST VIRGINIA.
Tralee. A Harty Coal Compa­

ny egy uj sztórt és irodát építtet 
a Tralee közelében levő telepén. 
Azonkívül az uj kárékat és gé­
peket is már megrendelte.

Winding Gulf. A Lilybrook 
Coal Company megkezdte egy 
üzlet és iroda építését az itteni 
telepükön és lehetséges, hogy 
két uj iskolának az építését is 
megfogják kezdeni. A Béckley 
Smokeless Coal Company az el­
múlt héten nyitotta meg az uj üz­
let és iroda helyiségét és az uj 
színházat, mely alkalomból nagy 
mulatságot rendezett a bányászai 
és azok családtagjai részére.

Charleston. Az Orange Gas 
Coal Company, amelynek az el­
nöke W. C. Sharp itt lakik és in­
nét vezeti a bánya ügyeit, 800 
ékeres területen egy uj bányát 
nyitott meg és az előmunkálatok 
már is folyamatban vannak, hogy 
előkészítsék a szénnek nagyban 
való kibányászását.

Clarksburg. Két bányász a 
Norwoodi Burrows szénbányá­
ban nemrégen $50.60 kapott egy 
napi munkáért, egy uj rekord a 
bányászok keresetében. Szeren­
cséjük volt az, hogy a szén ma­
gától lehullott és nekik nem kel­
lett egyebet tenni, mint ladolni. 
összesen 44 káré szenet ladol- 
tak meg azon az egy napon, ká- 
rénkint $i.l$-t kaptak.
ALABAMA.

Morgantown. A multkorában 
ladolták az első kárét az itteni 
Lockview bányában. A társaság 
most fel van szerelve 4—5 vasúti 
kocsinak megladolására, de rö­
videsen képesek lesznek egy nap 
ro vasúti kocsit is megrakni.
ILLINOIS.

Lincoln. A Lincoln Coal & 
Mining Company bányáját, a 
mely két hétig le volt zárva a 
benne pusztító tűz miatt, egy pár 
nappal ezelőtt újra kinyitották, 
abban a reményben, hogy a tűz 
már kialudt. Azonban, mikor a 
fánát megindították, a tűz újra 
égni kezdett és miután nem vol­
tak a tűz kioltására kellőképen 
felszerelve, a bányát újra lezár­
ták. Egy néhány nap múlva, a 
mikor a tűz oltásához szükséges 
felszerelés megérkezik, újra ki­
fogják nyitni a bányát és meg­
próbálják majd a tüzet eloltani. 
KANSAS.

Lawrence. A lakosok nemrégi­
ben egy gyűlést tartottak, ame­
lyen tiltakoztak azok ellen a ma­
gas uzsora árak ellen, amelyen a 
szenet Douglas megyében árusít­
ják. Égj' javaslatot, amely egy 
községi szénraktárnak a létesíté­
sét ajánlja, ahol a szenet alacsony 
haszon mellett árusítanák, vitat­
tak meg.

Topeka. Egy szénbánya lesz 
nemsokára a város tőszomszéd­
ságában azonnal, ha J. N. Beái 
egy farmer talál valakit, aki a 
farmján felfedezett szenet haj­
landó felehaszonra kibányászni. 
Mr. Beái már most megnyitott 
eg}' “bányát," amelyben a szén 
mintegy 8—12 incs vastag. A 
szénréteg mintegy 8 incsnyi pi- 

. szók és homok alatt fekszik.
PENNSYLVANIA.

Hazleton. A Jeanesville Iron 
Works 10,000 embert fog felven­
ni a közel jövőben és ez a cso­
port munkás szintén a közeli bá­
nyáknak amugyis lefogyott mun­
kásaiból fog kikerülni.

Larksville. A Hudson Coal 
Company rendőrei letartóztattak 
több embert, akiket betöréssel és 
kisebb lopások elkövetésével vá­
dolnak. A tolvajok betörtek a 
társaság több házába és elvitték 
a rezet és az ólmot.

Grafonola
and Columbia Records

Hazafias amerikai
dalok és indulók

Send Me Away With a Smile 
(Mosolyoddal engedj mennem. ..)

Nem szabad, hogy egy otthon is e háborús idők­
ben e gyönyörű hazafias kettős lemez nélkül ma­
radjon. Charles Harrison a nemzeti daluak a 
rezgő szavait énekli először, utána pedig a föl- 
séges “Battle Hymn of Republic” (A Köztár­
saság csatadala) következik.

Goodby Broadway, Hello France 
(Isten veled Broadway, üdvöz légy Fran­
ciaország . ..)

Ez az a dal, amelyet ma már mindenki énekel Tramp, Tramp, Tramp, the Boys are 
és amely az ország minden lapjában már közölve WarchínfiT 
lett. A hazaszeretet ihlete tölti el az egész dal- °

Egy dal, amelyet n Peerloss Quartette énekelt 
és amelynek édes-bus hazafias hangjai e dalt 
még a népszerűnél is népszerűbbé tették. Ez 
egy dal, amely lépést tart a marsoló katonák 
ritmusával. A másik oldalon egy másik hábo­
rús nóta van, melynek eime: “Somewhere In 
France Is Daddy” (“Valahol Franciaországban

larnot. A lemez másik oldalát “My Sweetheart (Egy, kettő, egy, kettő, masíroznak a fiuk) 
Is Somewhere In France” (“Szerelmem valahol

Columbia

“The Star Spangled Banner’’
(A csillagsávos lobogó)

Franciaországban... ”) foglalja el.

Over There
(Ott.... tul a tengeren. ..)

A legnépszerűbb és legtöbbet énekelt katona-
nóta manapság. “I May Be Gone a Long, Long
Time” (“Talán odaveszek...”) cimü hason- Departure OÍ American TrOOpS ÍOT 
lóan remek katonadal van a lemez másik olda-

(Amerikai csapatok indulása Franciaor­
szágba)

Ián és miudakettöt a hírneves Peerless Quartette 
énekli.

For The Freedom of the World
(A világszabadságért. . .)

A 2347—75c
A dob pörgése, a trombita harsonája és egy egész 
rézbanda harsogásának varázsával önt lelket 
ebbé a hazafias dalba. “Everybody is Jazzing 
It” (“Mindenki dúdolja...”) a cime annak a 
népszerű uj zeneszómnak, amely a lemez másik 
oldalán van.

Hogyan laktak régebben.

A 2357—75c
Egy lélekemelő caatadal, amely a vért pezsgésbe 
hozza. A lemez másik oldalán-'*The Battle Cry 
of Freedom” (“A szabadság csatakiáltása'' ci­
mü másik hazafias dal van. Mindkettőt a fűlül- 
mulhatatlan Columbia Stella Quartette éne­
kel te.

Columbia Grafonola, Price $55
Ebben a dalban az indulőfélben levő csapatszál­
lító hajó izgalmai, katona bandák harsogása, a 
katonák üdvriadala, a hajófedélzetről hangzó 
bucsukiálátsok, katonai parancsok és a hajó 
kürtjének bugása által előidézett izgalmakba éli 
magát bele. A másik oldalon van az ‘ ‘ Arrival 
of the American Troops in France’’ (“Amerikai 
csapatok megérkezése Franciaországba.. ’

Az Egyesült Államok úgyszólván minden vidékén, minden városában és 
minden falujában van egy COLUMBIA elárusító. Ha azonban nem volna 
egy COLUMBIA elárusító az Ön szomszédságában, ugy írjon nekünk köz­
vetlenül magyar nyelven nyomtatott árjegyzékért. Ebben az árjegyzékben 
benne vannak a legújabb dalok és zeneszámok. A dalok a leghíresebb 
énekesek által magyarul vannak énekelve, a zeneszámok pedig a legna­
gyobb bandák, zenekarok és magánénekesek mesteri előadásai.

írjon ingyen árjegyzékért erre a cimre:

Columbia Grafonola, Price $18

Columbia Graphophone Company
International Record Department

102 West 38th Street New York

Nagyon sok másféle minta van, 
melyek árai $18-tól feljebb.

Ha Grafonolát vagy lemezt 
vesz, figyelje meg ezt a véd­
jegyet. Ez a jó minőségnek 

a jele.

[lássa hasznát!
i A TUDOMÁNY CSODÁINAK I
K — a gyógyszerészeti tudomány csodája: a Partola. Miért ne ka- S 
* matoztathatná hát ön is a saját javára azt a csodálatos győgyeröt, S 
* amivel a Partola orvosol. A gyomor bajai, betegségei a leggya- S 
K koriabbak, nyilvánvaló tehát, hogy a gyomor egészségének meg- g
S őrzésére kell Is a legtöbb gondot fordítani. A 3I
S a legtökéletesebb és leghatásosabb gyomor- és vértisztitő gyógy- S 
2 cukorka. Enyhén, simán, fájdalmak okozása nélkül orvosolja az S 
K étvágytalanságot, emésztési zavarokat, székrekedést, fel böfögést, X 
S azonfelül távol tartja a vértől a reumatikus fájdalmakat okozó S 
K káros anyagokat is. — Nagy dobozonként 1 dollárért küldi a 5 
jn . D .•! 160 SECOND AVE. J| rartos ratika, newyork.n.y. |

DISZNAPTÁR INGYEN!
* Mindenki teljesen ingyen kapja az 1918. évi olajfestményü, * 
5 falinaptárunkat, ha legalább 1 dollár árát rendel. «

SOLVAY COLLIERIES CO.
Ne tSlOnk, hanem a nekünk dolgozó bányUioktól kérdezte meg. hogy mennyit 

keresnek a mi bányászaink t* hogyan bánunk velük.
Kitűnő munkaviszonyok, jó bánásmód. A követkeió bányákban szeretnénk ma­

gyar bányászokat felvenni:
HEMP HILL, W. VA. Harvard, Warwick és Orkney Mines bányáinkban, egy 

mértföldnyire nyugatra Welch, W. Va.-tól W. P. Goodwin. Superintendent.
MARYTOWN, W. VA. Nyolc mértföldnyire nyugati irányban Welch W. Va.-tóL 

a Norfolk & Western vasúttársaság fővonala mentén. J. A. Straugban. 
Superintendent.

BIG SANDY. WEST VA. Tiz mértföldnyire nyugati irányban Welch. W. Va.-tól. 
J. A. Straughan, Superintendent.

A síén magassága ezekben a bányákban három és öt láb között váltakozik.
Szükségünk van masina és pikk munkásokra és kompánia munkásokra. Felvilá­

gosításért , Írjanak azon bánya superintendjének, amelyikben dolgozni akar-

í Szorgalmas bányászokat keresünk

I
 ROSEMONT, W. VA. telepeinkre

Union bánya. A szén magassága 7—9 láb. Nyitott lámpa. Gáz 
vagy lejáró kő nincs. Szép házak, iskola, templom a telepen, 

írjon vagy jöjjön el még ma.

Munkáért jelentkezzék Mr. JAS. A. HAISLIP. Superintendentnél.

ROSEMONT COAL COMPANYROSEMONT, W. VA.

1 Az egyiptomi ház. Egyiptom a 
civilizáció őshazája, az elsőbbsé­
get a piramisok országának kell 
átengedniök, mert a lakás kényel­
messég s szépség tekintetében 
már igen magas fokon állt náluk, 
a mikor Kína és india még tapo- 
gatódzás korszakát élték.

Beszéljün először a pálmatörzs­
ből s a bibloszb-nak nevezett ní­
lusi nádból készült házról. Eze­
ket a házakat igen tartósan és 
szolidan megépítették s ezekben 
laktak mindaddig, a mig a tömött 
földdel való építkezést e! nem 
kezdték.A későbbi egyiptomi épít­
kezés is megőrizte az első építke­
zési mód tradícióit, amennyiben 
azokat az építkezési anyagokat, a 
melyeket nyers állapotban a ter­
mészettől kapott, most kifaragták 
s ugy díszítették velük házaikat. 
A kőbe vésett pálma, nád, falevél, 
lotusz-vírág stb ott volt a jómódú 
egyiptomi házán.

A középosztály, a kereskedők, 
iparosok és a hivatalnokok jól 
épített kőből vagy téglából épült 
házakban laktak. A szobák kicsi­
nyek voltak ugyan, de egy házból 
sem hiányzott a fallal körülvett 
kertecske vagy a csinos udvar, 
mely körül a lakások csoportosul­
tak. A falakat élénk színű festék­
kel mázolták be; ez megóvta a 
nedvességtől.

A vagyonos ember házát, vá­
rosba vagy falun egyaránt, nagy 
kert vette körül. A ház bejárata 
egy a közepén elhelyezett nagy 
kapu, egy-egy jobbra és balra 
nyíló kisebb ajtó volt. A házban 
a lakáson kivül volt helye az is- 
tálónak s az erős falakkal védett 
éléstárnak is. A lakást, de külö­
nösen a fogadó-termeket, az el­
képzelhető legraffináltabb fény­
űzéssel rendezték be. Festménye­
kei, szobrocskákkal, aranynyal és 
elefánt-csontokkal kivert különle­
ges fából készült pompás formájú 
bútorokkal, nagyszerű fayence- 
tárgyakkal, művészies konzolokra 
állított gyönyörű vázákkal, füg­
gönyökkel, csipkékkel, zseináli- 
san összeválogatott zsinegből szö­
vött vagy hímzett szövetdiszek- 
kel volt tele a gazdag egyiptomi 
lakása.

A sémi s az árja népek építke­
zése. Asszíriában a szegényes la­
kás valamely omladékban volt Az 
asszir építkezési modort jellemző 
jobbmodu ember háza rendesen 
magaslaton emelkedett. A falak 
csillogtak a tisztaságtól, a kaput 
gyakran egy nagy szárnyas bika 
szimbolikus alakja őrizte. Az 
egész ház több, majdnem szabá­
lyos hasáb alakjára volt megkon­
struálva, melynek az építkezési 
anyagát a tégla és szurok szol­
gáltatta. Belseje keleti fényűzés­
sel volt berendezve, melynek 
szépségét a csudás babiloni sző­
nyegek emelték.

A föníciai ház sik területen 
épült s inkább a magasságban 
fejlődött, ugy, hogy sokszor öt­
hat, sőt kilenc emeletesre is fel- 
cpitették, a mi által erősen kivá­
lik a többi antik házak közül. A 
főnáciai ház kőből és összeácsolt 
fából készült olyanformán, hogy 

i a fából való szerkezet között levő 
üres helyet kővel töltötték ki. 
Ehhez az építési módhoz nagy­
szerű anyag volt a kéznél levő li­
banoni cédrusfa.

A kartagói ház kátránynyal volt 
bekenve, ez — ellentétben a pom­
pás és káprázatos bútorzattal — 
komorrá tette a külsejét. — A 
szegényeknek ég a középosztály­
hoz tartozóknak a háza téglából 
vagy tömött földből épült.

A kartagói ház magasabb volt 
mint a föníciai.

Az ókori zsidó házon meglát­
szott az egyiptomiakkal és a föní­
ciaiakkal való érintkezés; tiszta 
és gondozott, de egyben komor és 
egyhangú volt a külseje. Erede­
tisége abban állott, hogy sem szo­
bor, sem festménydisz nem volt 
rajta.

A zárjaház magas alapzatra 
épült, melyre egy egyenes lépcső­
zd vezetett fel. A két teljesen 
egyforma toronyalaku szárny- 
talmas gerendázattal épült, 
építményt egy középső épület

kapcsolta össze. A ház kőből és 
hatalmas gerendázattal zpíilt^ 
ugy hogy a belseje erősséghez ha-, 
sonlitott. A cifra körökkel és fií 
nőm oszlopzattal való díszítés^ 
igen ízléses volt.

Az iráni ház. A perzsa uralom 
ideje alatt az assziriai ház után-/ 
zata volt, noha nagy változáson^ 
ment át. A perzsákkal divatba, 
jött a keresztives bolthajtás, a' 
mely könnyed oszlopaival árki- 
tekturájuknak különös elegenciát 
kölcsönzött.

A görög ház. A görög háznak, 
melynek néhány típusa még lát­
ható Kis-Azsia és Tesszália he­
gyeiben, rendesen a közepén volt 
a konyhája. A füst a tetőd ha­
gyott lyukon tódult ki. A ház 
rendszerint egy szobából állott, 
mely a szegényeknél mindjárt a 
konyha, előszoba és hálószoba 
céljára szolgált. A jobbmódu em­
berek már három szobás házban 
laktak, melyek közül a jobbra és 
balra levők voltak a hálószobák, 
a középen levő pedig a dolgozó—' 
szoba volt, ahol a látogatásokat' 
is fogadták. Az éléstárt az első 
emeleten vagy a padláson rendez­
ték be.

Ilyen volt általánosságban a 
görög építkezés Periklész korá­
ban. Persze nem hiányzott a kj-ő 
vétel sem, mert a gazdag ember-. , 
nek akkoriban is igen kifejlett ér­
zéke volt az iránt, a mi szép s a 
háza díszítésére ugyancsak föl-| 
használta az akkorban aranyko­
rát élő művészetet. A görög ház- ' 
nak az ablaka nem az utcára, ha- i 
nem eg}’ belső udvarra nézett. A > 
ház bejáratát az istenek szobrai--, 
val, festménynyel vagy föliratok-.;' 
kai díszítették. Az előcsarnok ív-;? 
alakban oszlopokkal körülvett ud-?’ 
varra vezetett, melynek közepénk 
a Zeusz Herkeiosz tiszteletére ° 
emelt köfaragással díszített oltár 
állott. Gyakran oldalvást is volt ■ 
két kisebb oltár.

A mi a szobákat illeti,7volt egy ' 
éléstár, volt szoba-a család részé- í 
re és volt egy fogadószoba a jó 
barátok részére. Az udvart körül- ! 
vevő épületnek az előcsarnokkal 
szemben levő része a háznép lak- ; 
osztálya volt. E körül volt elhe- ; 
lyezve a fürdőszoba, a sütőke­
mence, stb. A falak fából és tég- . 
Iából voltak, a háztetőt cserép­
zsindely vagy fazsindely fedte. A ? 
macedón hódítás után (330 évben 
Krisztus előtt) a gazdagok más­
képpen kezdték épiteni a házukat. í 
Két udvar és két előcsarnok vált ' 
szokássá, azonkívül az asszonyok 
és gyermekek számára külön ké- ■ 
nyelrfies lakosztályt rendeztek be. j 
A díszítésen a görög művészet és 
a keleti fényűzés párosult. A fa-A 
laknak festményekkel, az épület- á 
nek és lakásoknak szobrokkal va- 
ló díszítése általános lett s igy ; 
ezek a művészetek olyan fokra 4 
emelkedtek, hogy még most sem | 
értük utói. A mozaikkal is bánni- * 
latos dolgokat tudtak csinálni, ’ 
szóval mindent elkövettek, hogy s 
a lakásukat minél több fényűzés- 7 
sel rendezzék be, mert csak igy í 
nyújthatta nekik azt a kényelmet,’; 
melyet a beteges kcnyelemszere- í 
tetük megkívánt.

A római ház. A köztársasági - 
Róma épitkezési modorában az ; 
etruszk eredetre lehet ismerni. A 5 
római házat is Átriumnak neve- ? 
zett, s a ház nagyobbrészet elfog- g 
laió szoba jellemezte, s a ház mé­
rete szerint, a többi helyiség 2 
vett körül. A négy csíkból álló § 
háztetőn hagyott nyílást Complu- 2 
viumnak. a nyílásban elhelyezett l- 
csőviztartót pedig Impluviumnak S 
hívták. Az Athiumot két-három í 
lépés széles, ugyancsak lakásul S 
szolgáló pitvar választotta cl a s 
ház többi részétől és a házba ve- 
zető ajtótól. A látogatók a benle- * 
vöknek az ajtón elhelyezett kala­
pácscsal vagy csengetyüvel ad- 5 
tak jel. A századok folyamán az .1 
Atrium körül levő pitvar szobák- í 
ká alakult át. Az egyik, rendesen | 
nagyobb szobának, mely közvet- íl 
lenül az Átriumba szolgált, Tab- »! 
lium volt a neve. Itt étkeztek és 
itt helyeztek el a családi tűzhely f ’ 
istenének szobrát.
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Az amerikai embertípus
Az Egyesült Államok lakóinál úgy a bőrnek, mint a hajzatnak a szí­

ne lassankint sötétedik.

। szülöttek arcvonásaihoz. Ha te­
, hát figyelmesen nézzük töleg 
idősebb amerikaiak képeit, ezt a 
hasonlatosságot nem lehet egye­
nesen letagadni.

Rámutattak továbbá arra is — 
főleg Boas, a hírneves amerikai 
emberbuvár — hogy az ottani ég­
hajlat nemcsak a második nem­
zedéktől kezdve változtatja meg 
a testi típust, hanem már a be­
vándorlók egészen fiatal gyerme­
kei is bizonyos testi elváltozáso­
kon mennek át, melyek különösen 
az arcvonásaikat befolyásolják.

Még mielőtt a tudomány vég­
legesen eldöntötte volna azt a 
kérdést, hogy az észak-amerikai 
Egyesült Államok lakossága va­
lami különb emberfajtát képez-e, 
vagyis, hogy a bevándorolt kü­
lönféle népek összeolvadtak-e 
már ilyen fajtává — most az a so­
kat vitatott kérdés merült föl, 
hogy az amerikai néptipus az 
utolsó évek folyamán gyors vál­
tozásnak indult. Rámutattak ar­
ra, hogy az amerikai férfiak s 
nők arcvonásai többé-kevésbé 
hasonlítani kezdenek a régi ben-

Férfinak, nőnek, ifjúnak, öregnek!
Egyaránt szüksége vem azokra az ismeretekre, amelyeket a 

Dr. KOVACS RICHARD szerkesztésében megjelenő 

“Jó Egészség Könyvtára”
nyujt olvasóinak. Az eddig megjelent kötetek:

I. Kötet.

A Nemi Betegségek 
Veszedelme.

Irta: Dr. KOVACS RICHARD.
A nemi betegségek lényege, 

felismerése s gyógykezelésének 
alapelvei. A nemi bajokkal 
kapcsolatos egyéb kóros álla­
potok. Védekezés a nemi ba­
jok ellen. A 'férfi-specialisták' 
üzelmei és a posta utján való 
gyógyítás veszedelmei 96 oldal 
Ara a postaköltséggel együtt 

50 rent.

II. Kötet.

A Nők és Anyák 
Egészségtana.

Irta: Dr. GAJbDOXYI MIKLÓS.
A nő hivatása, az anyaság, 

a gyermekápolás. Bizalmas fel­
világosítások nők részére. Ta­
nácsok. melyekre minden nő­
nek szüksége van a serdülő 
kortól egész az ősz korig.

E 128 oldalnyi terjedelmű 
könyvet egyetlen nö sem nél­
külözheti.
Ara a postaköltséggel együtt 

75 rent.

Küldje be rendelését még ma erre a cimre: 
Jó Egészség” Könyvtára,

223 East 68th Street, New York City.
........ Megrendelési szelvény.......
A JÓ EGÉSZSÉG KIADÓHIVATALÁNAK

223 EAST 68th STREET, NEW YORK CITY

Alulírott ezennel megrendelem a Jó EGÉSZSÉG
1 A Nemi Betegségek Veszedelme 

KÖNYVTÁRÁNAK -. a Nők és Anyák Egészségtana

cimü kötetet és mellékelten küldőm az érte Járó
1................. c...........összeget.

Név

Box vagy bázszám . . .

Város és állam . .

AMERIKAI

Magyar Segélyző Szövetség 
(Magyar Betegsegélyző Egyletek Szövetkezete)

Alakult 1892.

1418 State St. — Bridgeport, Conn.
Az amerikai magyarság egyik legrégibb, leg­

biztosabb alapon működő, legmodernebbül veze­
tett legnagyobb segélyző testület.

Tagja lehet minden testileg és szellemileg ép 
és egészséges 16-50 év közötti férfi és nő vallás 
és nemzetiségi külömbség nélkül.

Beállási dij 2.00 dollár, korkülömbség nél­
kül. A felvételi orvosi vizsgálati dijat a testü­
let fizeti. Havi tagsági dij korszerinti skála sze­
rint.

Osztályok alakíthatók az Egyesült Államok 
és Canada minden részében. Ahol osztály nincs 
3 egyén is alakíthat uj osztályt. ■

Egyletek testületileg is beléphetnek halál­
eseti illeték biztosítására.

Minden kérdezösködésre azonnal válaszol és 
nyomtatványokat küld a titkári hivatal.

DEZSŐ JÁNOS WALKÓ JÁNOS

9

elnök. titkár.

BÖLCSHÁZY FERENC

És most felmerül egy harmadik 
probléma. Állítólag megfigyelték, 
hogy az Egyesült Államok lakói­
nál úgy a bőrnek, mint a hajzat­
nak a színe lassankint sötétedik. 
Nem lehet eldönteni, milyen sze 
repe van itt az éghajlat befolyá­
sának. De az bizonyos, hogy az 
utolsó évtized bevándorlóinak 
összetétele sokban hozzájárulha­
tott s bizonyára járult is ahhoz, 
hogy az amerikai tipus sötétebb 
legyen. Mert mig régebben na- 
gyobrészt a világos bőrű germán 
népfajok vándoroltak be (néme­
tek, svédek, norvégek, angolok, 
hollandok stb.) addig az utóbbi 
két, de főleg a legutolsó évtized­
ben más népekből verődött össze 
a bevándorlók tömege. A régebbi 
germán bevándorlók helyébe lép­
nek a sötétebb bőrű déli népek, 
főleg olaszok, orosz és román, 
zsidók, meg a legkülönfélébb bal­
káni szlávok, mint pl. a sötétbőrü 
horvátok? A nagy tömegekben 
bevándorolt magyar bőre is söté­
tebb a germánokénál. Olaszor­
szágból legnagyobb részt a déli 
olaszok és a szicíliaiak vándorol­
tak be és aki utazott már Sziciliá- 
ban, az tudja, milyen sötét az ot­
tani lakosság bőre, főleg miután 
valamikor arab vérrel is keverő- 
dött.

így aztán nem csoda, ha az. 
Egyesült Államok lakóinál a haj­
zat és a bőr szinte sötétedik, még­
ha az éghajlat befolyásának nincs 
is benne semmi része. A legköze- 

1 lebbi évtizedekben ez a változás 
1 bizonyára még élesebben fog clő- 
tűnni. Ez a változás különösen a 
keleti részeken fog feltűnni, ahol 
a bevándorlók legnagyobb része 
mindjárt letelepedik. Különösen a 
zsidó bevándorlók határozott el­
lenszenvet mutatnak aziránt, 
hogy falura menjenek és földmi- 
veléssel foglalkozzanak. Az olasz 
bevándorlók viszont tulnyomó- 
lag tanulatlan munkások, akik 
rendszerint csak a nagy városok 
építkezéseinél és föld-munkálatai­
nál kaphatnak alkalmazást. To­
vábbá angolul oly nehezen tanul­
nak meg — némelyik még évek 
múlva se tud egy szót se — hogy 
nem is mernek abból a városrész- 
bői elköltözni, ahol a honfitár-
saikkal együtt laknak. A szláv 
bevándorlóknál ugyanez az eset.

Ezért a nagy városokban, főleg 
a keleti kikötővárosokban, a sö­
tét ember-tipus különösen nagy 
számmal van képviselve. Ha vi­
dékre megyünk, teljesen más ké­
pet látunk: .itt tulnyomólag sző­
ke, sokszor tisztán germán embe­
reket találunk. Ugyanis az a ke­
vés germán bevándorlás, ami még 
előfordul, nagyrészt egyenesen 1 
ide áramlott. A most bevándorolt 
germánok már nem tulnyomólag 
németek, hanem inkább skandiná­
vok, dánok. Újabban főleg a nor­
végek jöttek nagy tömegekben 
Amerikába.Legfőbb vágyuk, hogy 
farmhoz jussanak és ha ez a kí­
vánságuk nem teljesülhet mind­
járt, akkor földmunkásoknak sze­
gődnek el honfitársaik farmjára. 
Ezért található oly sok skandináv 
az Egyesült Államok középső, 
nyugati és északnyugati részén, j

Úgy látszik tehát, hogy — leg­
alább bizonyos mértékig — az 
Egyesült Államok lakói csak­
ugyan kezdenek elkülönülni a 
hajzat és bőr színe szerint, még 
pedig oly értelemben, hogy a sző­
kék a vidékre, a barnák a városok­
ba húzódnak. Csak egy tény szól 
ez ellen: az ir bevándorlás, ame­
lyik szintén világos hajú és külö­
nösen finom és fehér bőrű ember­
tömeget hoz Amerikába, nem a 
falura, hanem a városba özönlik. 
Az írek határozott hajlammal bír­
nak a városi élet iránt s Chicago 
és New York népességében elég 
jelentékeny percentként szerepel­
nek. Minthogy az ir bevándorlás­
nál a férfi és női nem körülbelül 
egyenlően van képviselve, mig a 
bevándorló skandinávok túlnyo­
móan férfiak, az ir elem hatása 
aránylag erősen érvényesül az 
amerikai test-tipusban. Még ahol 
már más emberfajtákkal kereszte­
ződtek is, a gyermekeknél gyak­
ran visszatér a gyengéd, finom, 
fehér bőr.

U. S. GUMI LÁBBELI
megalapítja a hírét a “U. S. VÉDELEMNEK”, amely a külső munkát 
végző emberek részére száraz és kellemes lábakat jelent. Megerősített 
ott, ahol a kopás a legnagyobb és ez a lábbeli mindig a leghosszabb szol­
gálatot teljesíti. Pénzt fog megtakarítani, ha “U. S.” visel állandóan.

Az U. S. pecsét rajta van minden páron — a védjegye a legnagyobb 
gumi gyárnak a világon. Ez az ön védelme. Kapható mindenütt. Az 
ön kereskedőjénél van az, amit ön akar, vagy megszerezheti önnek.

United States Rubber Company 
New York

“U. S. VEDELEM”
Nagyobb kényelmet és szolgálatot biztosit Önnek.

ön szerencsés és előrelátó, ha a U. S. gumi lábbelit választja, mert 
minden párt a legkényelmesebbnek fogja találni a lába részére és a leg­
olcsóbbnak.

TESTVÉREK PENN-MARY COAL CO., HEILWOOD, PA.

A következő Irak léptek érvénybe Heil wooden november.Akinek előfizetése legalább 
Március 31-ig rendezve van és 
beküld a csomagolási és szállí­
tási költségek fedezésére 25 cen-' 
tét, az ingyen fogja megkapni

Karácsonyra
VÁSZONKÖTÉSES diszalbu- 
munkat.

Kérdampolók és

Jöjjön egyenesen

Peter Potoménál vagy T. R. Johns General Managernél.

HEILWOOD, PA.

HIPRESS 
------------------------- with fiié

RED LINE 
round 
the fon

CIPŐK, amelyek^ 
tartósabbak az acélnál.

‘Hipress” fehér gummi- 
csizmák és cipők a létező leg­
erősebb gummiból készülnek 
—abból, amelyik a világhírű 
Goodrich Automobil gummik 
nagyszerű reputációját meg­
szerezte. Ez az. amiért a fe­
hér “Hipress” tényleg tartó- 
sabb az acélnál is.

Ez az egyetlen lábbeli a vi­
lágon, omely tovább tart a 
szeges talpú lábbelieknél.

A “Hipress" egyedüiill készítői

THE B. F. GOODRICH COMPANY
Akron, Ohio.

A világhírű Goodrich automobil gummi készítői
•A legjobb • hosszú használatban”

Viseljen “Hipress “-t és 
nem lesz többé cipő javításra 
költsége.

Kérjen a kereskedőtől 
“Hipress” lábbelit és nézze, 
hogy a tetején ott legyen kö­
röskörül egy vörös vonal,— 
mert ez az, mi a “Hipress” 
cipőt megkülönbözteti a töb­
bi gummi lábbelitől.

38,000 Kereskedő

A LEGSZEBB. A LEGHEVE­
SEBB

KARÁCSONYI 
AJÁNDÉK

CSAKIS

VALÓDI HAZAI
LEHET.

Most Jelent meg a legnagyobb 
színes képes árjegyzékem, min­
denféle valódi hazai 14 karátos 
arany függők, gyűrűkről. Hazai 
ezüst óra és óraláncokról. Va­
lódi hazai hangszerekről, tajték 
pipákról és szipkákról. Danoló 
gépekről, lemezekről, gazdasági 
szerszámokról és hazai fasze­
rekről. Megtalálhat benne min­
dent, amire egy magyar ember­
nek vagy nőnek szüksége lehet. 
Kérje legújabb nagy képes ár­
jegyzékemet, ingyen és bér­
mentve küldöm meg bárhová.

Minden küldeményem egy 
meglepetés. Szebbet, jol>- 
bat küldök, mint amit vár.

35 éve várom rendeUsót! 
üzletem 1882-ben alapit­

tatott.

EMIL NYITRAY
77 FIRST AVENUE 
NEW YORK, N_Y.

Vigyázzon a pénzére
Ne hordja a zsebében, mert kies­
hetik, ne hagyja a kofferébdft, 
mert az sem nagyon biztos hely.
de

hordja a testén egy 
biztonsági pénz-övben.
Férfiaknak el nem pusztítható vi­
harvászon szövetből, nőknek se­
lyemből bevont vízmentes szövet­
ből, két patentzárral ellátott re­
kesz aranynak, egy ezüstnek, egy 
ékszernek és egy nagy rekoss ban­
kóknak és okmányoknak.

Csak'

Biztonsági^** J v
ERSZÉNY ÖV
Rendelését a pénzzel együtt küld­
je erre a cimre:

MARTIN COMPANY
80 Fifth Avenue 

New York City

£Dr. W.F. McCoyÍ
FOGORVOS ■ 

■ Matewan, W. Va. J 
■ Ha valami baja van a fo- a 
■ gaival, jöjjön be hozzám és ■
■ kérjen tanáeeot. Nálam el- ■
■ sőrén dü munkát kap olcsó *
2 áron. s
■ Foghúzás fájdalom nél- J 
■ WL i
■ Én a magyar bányászok " 
■ barátja vagyok és kérem ■ 
■ őket, hogy ők is pártoljanak. B 
■■■■■■■■■■■■■■■■■■■!

pénztárnok.



MAGYAR BANYASZLAP

Ha sokáig tartózkodik a hidegen 
fájdalmai lesznek. Csillapítsa és gyó­
gyíts* azxjkat Sloan’s Linimentcl. 
Használata könnyű, gyorsan beszívó­
dik minden dörzsölés nélkül. Tisz­
tább ragadós flastromoknál és kenő­
csöknél és nem piszkitja a bőrt.

Tartson kéznél egy üveggel reuma­
tikus és ideges fájdalmak, derékfá­
jás, sebek, ficamodások és megmere­
vedett izmok gyógyítására.

Kapható minden gyógyszertárban. 
Ara 25c. 5Oc, SÍ.00. 208

Sloan's 
Liniment

K/LLS PAUN

ThePeoplesBank
Appalachia, Va.
Mint a neve is mutatja, ez a 

népnek a bankja.
BETÉTEK UTÁN 4% KAMA­

TOT FIZETÜNK!
John Salzer tekintélyes ma­

gyar kereskedő egyike ban­
kunk részvényeseinek és igaz­
gatóinak. Forduljanak hoz­
zánk bizalommal minden bank­
ügyben, mert nálunk minden 
gyors és szakszerű elintézést 
nyer

Csodálatos újdonság!
Ezen bámulatos óra mu­
tatja; 1) ai órákat, per­
ceket épugy mint bármely 
Óra; 2) a hónap napjait; 
3) a napoknak a neveit; 
4) a hónapok különböző 
heteit; 5) remek kiállí­
tásban van; 6) 15 Jewel

' szerkezetű; 7) 25 évi jótállást adunk 
vele. Ha valaki egy ilyen órát vasá­
ról egy egész életre való emléktárgy­
ra tesz zzert. Csak nálunk kapható. 
Pénzt nem kell beküldenie, csak ir­
ja meg a elmét pontosan és akkor fi­
zet, midőn az kezében van. Ara lánc­
cal együtz

csak $6.25 _
Ez a csinos zsebkés tiszta 

acélból készült és csak $2.50- 
be kerül. Ha az órával együtt 
rendeli, csak $7.25-et fizet.

Ezekkel egyetemben ön 
megkapja jótállásunkat,hogy 
teljesen biztosítva legyen. 
New yorki és környékbeli la­
kosok személyesen megte­
kinthetik e tárgyakat, és biz­
tosan tudjuk, hogy tetszeni 
fog.

Csak rövidéig adhatjuk 
ezeket ilyen olcsó árban, ne késsen 
tehát, hanem küldje be azonnal 
pontos cimét.

UNION WATCH CO.,
I tó E. 7th Street, Dept. 33 

NEW YORK, N. Y.

I Találmányt
■ KÖNNYEN CSINÁLHAT HA 
B TUD ERŐSENGONDOLKODNI 
[ Épen MOSTAN és épen IT­
" TEN von a feltaláló nagy al­
a kalma. egy ügyes gondolat hírt 
B és vagyont hozhat; amit képes 
■ megtenni, AZT TEGYE MEG 
■ MOST.
■ Találmányok értékesek és ml 
■ mindenkin segítünk, hogy az 
• övének értékét megkapja Ha 
■ van találmánya, vagy ha akar 
■ egyet csinálni, Írjon azonnal 
■ UJ MAGYAR KÖNYVÜNKÉRT 
S — ml azt Ingyen és pontosan 
= elküldjük.
■ Szakavatott segítségünk és 
a tanácsunk mindig ingyen kap- 
H ható és ha elküldi mintáját 
■ vagy rajzát magyar leírással, 
■ Ingyen megvizsgáljuk és ok- 
■ mányszerü, törvényes fgazol- 
■ ványunkkal megvédjük.
■ Mikor megszereztük a szaba- 
* dalmát, saját költségünkön hir- 
“ detjük az egész országban, 
J HOGY AZT EL 18 ADHASSA. 
■ Irodánk, a világ legnagyobb 
■ szabadlmt Irodája, Washington- 
■ ban. saját kétszázezer dolláros 
■ épületünkben van. Cim;

■ Victor I. Evans & Co.
■ Vlctw Building, E, Washington, 0. C.

FELHÍVÁS
Az Első Kohányi Tihamér Ame­

rikai éa Magyarországi Egyesült 
Magyar Munkás Betegsegélyző 
Egylet és Munkás Szövetkezete el 
határozta, hogy három hónapig 
kedvezmény mellett vesz fel tago­
kat a következőképpen:

15 évestől 30 évig .... $2.25 
30 évestől 40 évig .... $3.25 
40 évestől 50 évig .... $4.25 
50 évestől 55 évig .... $5.25 
Ezen fizetés mellett rögtöni se­

gélyben részesül minden utána fi­
zetés nélkül. Egyesületünk 75 cent 
havidij fejében fizet beteg tagjai­
nak 6 dollár heti segélyt, az el­
hunyt tagjai részére 100 dollár te­
metési költséget és örököseinek 
annyi dollárt, ahány tagja van 
az egyesületnek. Egyesületünket 
az óhazában hazavándorló testvé­
reink épen úgy fizethetik, mint it­
ten, és pedig három osztályban, 
tehetségeihez képest, mert bizony 
öregségükre sokan abba a hazába 
utaznak, amiben bölcsőnk ringott 
cs ezen egyesületnek akkor is tag­
ja lehet. Minden egylet nélküli 
magyar testvéremet elvárva és bő­
vebb felvilágosításért forduljanak 
a titkárhoz. Bárhol is tizenkét uj 
taggal uj fiókot lehet alakítani.

Dzurek János, elnök. 
Sipos Gyula, titkár. 

Box No. 420. Homer City, Pa.

Értesítés!
Értesítjük a magyarságot, 

hogy Welch, W. Va.-ban a va­
súti állomással szemben levő 
HOPEWELL HOTEL vezeté­
sét átvetük, és azt a magyarság 
részére megnyitottuk.

Minden időben jó ízletes me­
leg és hideg ételek, dohány, szi­
var, és cigaretta, tiszta szobák 
fognak a vendégek rendelkezésé­
re állani.

Köszönet a Kohányi 
Tihamér Egyesületnek
Felkérettünk az alábbi levél 

közlésére:
Mély tisztelettel- járulok Igen 

tisztelt tagtestvér, Sipos Gyula 
úrhoz. Én, mint Hangos György, 
ezen kérelemmel. Először is én 
ezen folyó év május hó 20-án 
lettem ezen nemes jó egylet tag­
ja, melyhez oly forró hűséggel és 
szeretettel vagyok. Nem mint 
csak: nahát én is egy tagja va­
gyok, de ennek a kedves és ne­
mes egyletnek vagyok a kibővitő 
és gyümölcsöztető hü tagja, 
melyre felhívom honfitársaim 
figyelmét.

Én - ezen folyó év tartamán 
Freeburn, Ky.-ban 34. szám alatt 
szerepelek, de én onnan eljöttem 
ide Hollister, O.-a és én itt azon­
nal kihirdettem ezen egyletet és 
egy jószivü és jószavu embert, 
névszerint Pápay József urat 
magam mellé vettem és hála Is­
tennek nem is maradt meddő 
ezen áldásos célunk, mert ugyan­
is Pápay Sándor ur közbelépésé­
re ezen kedves egyletem tag­
jait Isten segítségével 16 uj tag­
gal gyarapítottuk, melyért hálás 
köszönetem fejezem ki tisztelt 
Pápay Sándor urnák, aki kedves 
nejével együtt az uj egyletnek 
tagja is lett.

Maradok tisztelő tagtársi sze- 
retetel minden jókat kívánva.

Hangos György.
Fenti levélből megállapíthat­

juk, hogy az egyesület hamaro­
san még egy fiókkal fog gyara­
podni, amit reméljük, gyorsan 
követni fog még több is, mert ha 
valaha munkásegylet megérde­
melte a magyar munkások támo­
gatását, úgy ez az egylet bizo­
nyosa megérdemli azt.

Egyleti kalauz.
Első Tug River-i Magyar Mun­

kás Betegsegélyző Egylet.
Alakult 1903 október 1-én.

Főtisztikar: —‘ Főelnök: 
Greskó István, fő-alelnök: 
Danáik István, főpénztárnok: 
Böhm Oszkár, főtitkár: Vincze 
János, box 55, Filbert, W. Va. 
akikhez minden levél cimzendő, 
főjegyző: Veres József, főellen­
őr: Kalács István, hármas bi­
zottság: Lengyel Imre, Simon 
András, Kalács György, póttag: 
Simon András, ajtóőr: Török 
Török Gedeon, szertárnok: Né­
meth Ferenc.

Első Osztály: Filbert, W. Va. 
Elnök: Agyagos Imre, titkár: 
Vince János, jegyző: Gönczi 
Bertalan, pénztárnok: Garay 
János, beteglátogató: Kassa 
Sándor, ajtóőr: Soham János, 
zászlótartó: Kerepeczky Má­
tyás, magyar zászlóhoz: Csur- 
kó József.

Második Osztály: Gary, W. 
Va. Elnök: Németh Ferenc, tit­
kár: Danáik István, pénztár­
nok: Lengyel Imre, hármas bi­
zottság: Szemán Ferenc, Kis- 
sent János, Lengyel Imre, aj­
tóőr: Szemán Ferenc, zászló­
tartó: Szurcsik János.

Harmadik Osztály: Pageton, 
W. Va. Elnök: Szathmáry Pé­
ter, titkár: Valash Vénáéi, box 
23, Pageton, W Va., akinek a 
címére a levelek küláenáök, 
pénztárnok: Szathmáry Már­
ton, jegyző: Kolarics István, 
beteglátogató: Kövér Lajos, aj- 
tóör: Lancsak István.

Szerkesztői üzenetek álSHIRDETÉSEK ÁRA.

Munkakeresők részére teljesen 
ingyen adunk felvilágosítást.

Kérjük a magyarság szives 
pártfogását.

Hazafias tisztelettel 
OLASZ ÉS KOLACS

ÉRTESÍTÉS.

Értesítem jó ismerőseimet, ve­
vőimet, hogy WELCH, W. Va. 
ban a LOPINSZKY BUILDING- 
ben volt COLUMBIA GRAPHO­
PHONE és ÉKSZER üzletemet az 
állomással szemben levő HOPE­
WELL HOTELBE helyeztem át.

A legjobb beszélő gépek, min­
den nyelvű lemezek, valódi 14 ka­
rátos hazai ékszerek, órák, ima­
könyvek, olvasmányok nagy rak­
tára.

Minden általam eladott áruk­
ért, gépekért, ékszerekért kezes- 

1 séget vállalok és a nem tetsző áru­
I kát 14 napon belül vissza veszem.

A PARTOS, ROYAL és KO­
VACS TESTVÉREK gyógyszeré­
szek összes gyógyszerei is kapha­
tók.

Tanácscsal és felvilágosítással 
szívesen ingyen szolgálunk.

A magyarság további szives 
pártfogását kéri

OLASZ FERENC
WELCH, W. VA. P. 0. Box 413.

Az ön orvosa tanácsolná
Ha elmenne hozzá és arról panasz­

kodnék, hogy rossz az emésztése, fej­
fájása van, elvesztette az étvágyát, a 
nyelve fehér, akkor azt ajánlaná Ön­
nek, hogy használjon "Calomel"-t. 

Blacko Gyomor és Májpirula 
megteszi mindazt, amit a “Calomel’’ 
kúra tenne fájdalmakban, emészté­
si zavarokban stb. anélkül, hogy más­
nap kellemetlen érzése lenne. Ezek 
biztos hálásnak, könnyűek és meg­
bízhatók. L

Csak egy felétel alatt vehet belő­
lük. és ez az, hogy ha esetleg nem 
lesz velük megelégedve, visszamegy 
a patikába és visszakéri a pénzét. 
Mert akkor visszaadják. Kapható 
minden |>adkában. Az ára 25 cent.

The Blacko Medicine Co.
Charleston, W. Va.

KÉRI MIKLÓS ur, a Magyar 
Bányászlap utazó képviselője 
fel fogja keresni a pennsylva­
niai bányatelepeket, hogy elő­
fizetőinket meglátogassa. Fo­
gadják szívesen a magyar bá­
nyászok és fizessenek nála elő

Shamokin. A Susquehana Coal 
Company megkezdte a Green 
Ridge telepén annak a rendeleté­
nek betartását, a mely megtiltja 
a társaság birtokán a szeszes ita­
lok árusítását. Mintegy 20 ideig­
lenes rendőrt alkalmaztak és a 
Mt. Carmeli valamint az Ex­
change sörös- kocsiknak a kocsi­
sait letartóztatták, akik a társa­
ság birtokán házról-házra járva 
sört árultak.

Hazleton, Pa. The Wolfe Colli­
eries bányák hamarosan beszün­
tetik a munkát cs előrelátható­
lag ncm fognak ott dolgozni az 
egész télen.

Negyedik Osztály: Elnök: 
Kollách István, alelnök: Hor 
váth Imre, pénztárnok: Szász 
György, jegyző: Kollács 
György, ellenőr: Lázár László, 
másoáik ellenőr: Szűcs István, 
hármas bizottság: Kebick Lász­
ló, Balog János, Orosz István,1 
beteglátogató: Miiinger Mi­
hály, ajtóőr: Huklaji János, vi­
déki beteglátogató: Rebick 
László.

Béni Révész. A könyvet hama­
rosan elküldjük. Kérjük sz. tü­
relmét.

Poremba József, Mt. Carmel, 
Pa. Nyugtát nem küldhetünk, 
mert túlságosan el vagyunk fog­
lalva. A cimszallagon rajta van 
a lejárat, abból megláthatja, 
hogy megkaptuk-e a pénzt.

Kusnyár János, Kulpmont, Pa. 
Az $1.50-1 megkaptuk. A lapban 
már megírtuk sokszor, hogy a 
leveleket mi továbbítottuk Wash­
ingtonba, de időközben a kor­
mány beszüntette a haza küldést. 
Az ön levelét nem kaptuk visz- 
sza.

Sidloczky Joe. Thorpe, W. Va. 
A kért tárgyak már reg elmen­
tek, de rósz címzés miatt vissza­
kaptuk. Egy héttel ezelőtt újra 
feladtuk a helyes címre és hisz-

6LADÓ üzletek vagy birtokok so­
ronként 15 cent.

HÁZASSÁG és nyilté 1 közlemény 
soronként 25 cent

Látogassa meg

szűk, hogj’ már meg is kapta.

Házasság. 40 éves gör. kath. józan 
életű és gyermektelen özvegy ember 
keres egy alacsony termetű tisztessé­
ges uöt feleségül. Csakis az Írjon, aki 
hajlandó szénbányászhoz jönni. Cim: 
Mike Bugera, Box 74, Edrl, Pa.

Kerestető*. F. Berta és F. Horváth 
(kursmith), akikkel burdon voltam 
Soltésznál, Lochelin, W. Va. és E. 
Nagy tudassák velem elmüket. Jenő 
(blacksmith) Box 54, Clothier, W.Va.

Kerestető*. Kerestetem Birosevics 
Antal honfitársamat fontos ügyben. 
Felkérem honfitársaimat, akik tud­
nak hollétéről, szíveskedjenek engem 
értesíteni. George Szeutmiklóssy, R. 
F. D. Courtland, Va.

Kerestető*. Keresem keresztkomá­
mat, névszet-int Lengyel Andrást, akt 
Abauj megyéből, Zala községből jött 
Amerikába. Zoscsák József. R. F. D. 
3, Box 306, Uniontown, Pa.

Keresem Csesnyegvár, Veszprém 
megyei illetőségű Braumstetter Vil­
mát. Kérem őt, vagy a róla tudókat

Ramórzlri lAveef Tlninntnwn clmét velem közölni szíveskedjenek. 
Bamoczki József, Lmontown, । jözsa Károly. 312 Black Street, Stau-

Pa. Nyugtát ncm küldünk, mert
nagyon el vagyunk foglalva. A 
cimszallag megmutatja, hogy 
megkaptuk-e a pénzt.

Biró Gábor, Raritan, N. J. 
Könyvet küldünk. A naptár még 
nincsen készen.

L. L. Pénzt azoktól nem lehet 
viszakapni, és perelni sem lehet, 
mert ön aláirt egy írást, amiben 
benne van, hogj' ha nem folytatja 
a fizetést, elvesz a pénze. Előbb 
kellett volna meggondolni a dol­
got, most már késő.

Halász István, Van Meter. Pa. 
Az illetőknek jár a lap. Kéry ur 
a mi ügynökünk és minden bá­
nyász nekünk tesz szívességet, a 
ki őt támogatja.

benville, O.
Keresem Joe Metícsyt, aki tudomá­

som szerint jelenleg Pennsylvania 
államban dolgozik. Kérem őt vagy a 
róla tudókat címét velem közölni szí­
veskedjenek. Andy Kulchár. Box 101, 
Berwind, W. Va

FIGYELEM!
FARMER BÖLCSESSÉG.

Minden farmer tudja azt, hogy­
ha nem irtja ki a gazt, nem is 
számíthat jó aratásra. Épcnigy 
van ez az egészséggel. Triner-féle

Hyman’s
Quality Shop-ját 

(a Régi Bank Épületben.) 

Northfork legjobb üzlete
Férfi, női és gyermekruha raktár. 

Jobb áruk, kevesebb pénzért.

Egyár mindenki részére
Northfork, W. Va.

National Bank 
of Thurmond
THURMOND, W. VA.

Nálunk West Virgínia Allam-

lam pénze biztonságban vas,

Kemnn Sinka Pált. Kérem őt 
vagy a róla tudókat cimét velem kö­
zölni szíveskedjenek Andy Kulchár, 
Box 101, Berwind, W. Va.

Nagyon fontos ügyben keresem 
Mátra Novák, Nógrádinegye illetősé­
gű Bérzent Gáspárt, aki legutoljára 
Ohio állagban dolgozott. John Bo- 
sich, box 64. Oakview, Colo.

Fontos ügyben keresem Gombás 
Sámuel, Egerlövö, Borsodmegyel il­
letőségű komámat Kérem öt, vagy 
a róla tudókat, címét azonnal velem 
közölni szíveskedjenek. Joe Hunter, 
box 27, Del Carbon, Colo.

Nagyon fontos ügyben keresem 
Gáspár Berzent, aki legutoljára Ohio 
államban a szénbányában dolgozott, 
Berzent Gáspár, Mátra Novák, Nóg- 
rád megyei Illetőségű John Kosich, 
Oakview, Colo.

Egy magyar bányász olyan bánya- 
plézre szeretne menni dolgozni, ahol 
van jó fúvós zenekar. Kéri a bá­
nyásztestvérek értesítését erre a cím­
re: Frank Palásti, Ramsay, Mich.

Amerikai Keserű Bor Kivonat! 
a legalkalmasabb segítség ami 

□k kanható. Az kitisztítja acsak kapható. Az kitisztítja a

Eladó. Egészen uj $130 pedálos 
cimbalom $65-ért. Vevő megveheti 
részletfizetésre is. Frank A. Olasz, 
Box 413, Welch, W. Va.

pénzét.
BETÉTEK UTÁN 3% KA­

MATOT FIZETÜNK 
Magyarokat szívesen látjuk 

és előzékeny kiszolgálásról biz­
tosítjuk. Helyezze el pénzét ná­
lunk még ma.

J. HUGH MILLER, 
pénztárnok 747

Gary National Bank 
Gary, W. Va. 
A legszilárdabb bank West 

Virginia államban.
ELFOGAD 

TAKARÉKBETÉTEKET 
a legmagasabb kamatozás mel­

lett.
Ne küldje pénzét olyan bankba, 
ahol veszélyben foroghat, ha-

Most jelent meg

PÓLYA LÁSZLÓ 

..verses könyve.. 

FELHŐK 
címmel.

A költő verseit az 
amerikai magyarokról 
irta és az amerikai 
magyaroknak ajánlja. 
Ha igaz gyönyörűsé­
get akar szerezni ma­
gának, rendelje meg 
ezt a könyvet lapunk 
kiadóhivatalában .• ; .•

ARA EGY DOLLÁR.

A mi üzletünk e<y elegáns órásüzlet. 
Állandóan raktáron tartunk minden­
féle órákat, beleártv 
ALITE Arákat is.

e a katona RADI- 
Mi közvetlenül im­

portáljuk áruinkat és ennélfogva képe­
sek vagyunk Áruinkat a legolcsóbb 
áron árusítani. írott jótállás minden 
árucikkról. Tegyen egy próba vásárlást 
és gy&tódjbn meg állításaink igaz­
ságáról. — Magyarul beszélünk. —
MarmorNtln Feingold Co., Inc. 
71—73 Nassau St., Room 804 

NEW YORK. N. Y.

TÖBB PÉNZT 
KERESHET 

és állandó foglalkozást talál, ha a 
ST. HELENNI MAGYAR TE­
LEPEN egy 10 akeros farmon 
gazdálkodik, mintha egészségte­
len bányákban vagy gyárakban 
dolgozik.

A St. Helenni magyar telep 
farmjai olcsók és kitűnőek, kevés 
pénzzel megvehetők és a gazdál­
kodás sem igényel nagj- tőkét.

Most van a legjobb alkalom 
pénzét hasznosan és jól befektet­
ni.

Nézze meg a farmot személye­
sen és győződjék meg állításom 
igazságáról.

írjon nekem és én készséggel 
megadok minden felvilágosítást.

JOHN NEMETH

395 Broadway, 
New York City.

gyomrot, az étvágyat elősegíti, 
rendbe hozza az emésztést, a fej­

fájás. álmatlanság, idegesség és’ 
általános gyengeség esetei­
ben megbecsülhetetlen. Minden 
gyógyszertárban kapható 1 Sok 
orvosság sokat tett fájdalmak 
megszüntetésében. Triner-féle 
Liniment egyike a legjobb orvos­
ságoknak. Ila rheuma, neuralgia, 
hátfájás, ficamodás vágj’ daga­
natokban szenved, ezen orvossá­
gokban mindig megbízhat, Min­
den gyógyszertárban kapható! 
Josef Trincr Mfg. Chemist >333— 
1343 So. Ashland Ave.. Chicago, 
Hl.

Keresem FRAJTAK JÁNOST, akl- 
nek ezelőtt négy évvel farmja volt 
Morisville, Pa. közelében. Kérem öt 
vagy a róla tudókat cimét velem 
közölni szíveskedjenek. Joe Debrey, 
Trenton Avenue, R. F. D. No. 2., 
Morisville, Penna.

Keresem FIDRU8 JÓZSEF öcső- 
met, aki tudomásom szerint legutóbb 
Pennsylvania államban dolgozott. 
Kérem őt, vagy a róla tudókat cimét 
velem közölni ssiveskedjenek. John 
Szabados, box 446. Keystone. West, 
Va.

ELADÓ FARM. Eladom Virginiá­
ban levő farmomat, mivel Pennsyl­
vaniában levó farmomra költözöm és 
azt akarom művelni. A virginiai farm 
60 aker barna homokos talaj, köny- 
nyü művelni, van rajta 4 szobás uj 
ház melléképületekkel és 200 vegyes
gyümölcsfa. Vételár .3000 
A farmot esetleg bérbe Is 
több esztendőre. Megterem

dollár, 
adom 
búzát,

J. H. BARKER, pénztáros 
CSANADY PÉTER, 

a magyar osztály vezetője.

The First 
National Bank
Appalachia, Va.
Bankunk e vidék lakosságá­

nak bizalmát bírja és egyike a 
környék legerősebb bankjai­
nak.

BETÉTEK UTÁN LEHETŐ 
LEGMAGASABB KAMATOT 
FIZETÜNK l

Ne küldjék a pénzüket ids-

lünk, ahol biztonságban less.
Kérjük a magyarok támo­

gatását.

Rev. H. J. Coghlan
a Williamson, W. Va. római 
katholikus templom lelkésze.

MISÉK: Williamson, W. Va.
Minden hónap első és harma­

dik vasárnapján 10 órakor reg­
gel.

RAWL, W. Va. Minden hónap
második vasárnapján, 
9.30-kor.

STONE, Ky. Minden 
negyedik vasárnapján, 
9.30-kor.

reggel

hónap 
reggel

Uj dunyhák csak $6.50

krumplit, káposztát, dinnyét, do­
hányt, peanat-ot és mindenféle 
más zöldséget. A farmhoz 7 mért 
földnylre van Petersburg. Va. 
város. A farm az enyém és ne té- 
veszszenek engem össze ügynökkel. 
Bővebb felvilágosítást szívesen adok. 
Sipos Pál, box 237, Homer City, Pa.

Alapittatott 1876.

First National Bank
Magyar-Angol és Angol-magyar 
fordításokat elvégez egy magyar 
születésű ée Amerikában nevelke­
dett fiatal ember, ki az angol 
nyelvet tökéletesen birja és nz 
amerikai szokásokkal teljesen is­
meretes. Mindennemű levél és ok­
irat pontos fordítása 1OO szavan­
ként 80 cent.

KERTÉSZ NANDOR
New York város egyetemi tanuló

Harrisburg, Hl.
ALAPTŐKE $100.000

A legrégibb bank 
SALINE COUNTY-ban.

A betétekre kamatot fizetünk

MAGVAS BÁNYÁSZOKAT 
SEBESÜNK.

FALL RIVER POCAHONTAS 
COLLIERIES COMPANY,
RODERFIELD, W, VA.

E bánya Bluefield és William­
son között fekszik az N. W. Ry. 
vonalon. Állandó munka. Jó 
kereset. Szorgalmas bányászok 
átlagos havi keresete 150 dol­
lár. Uj házak, szép kertekkel. 
Pick és masina munka. A ma­
gyarokat különösön szeretjük 
és nagy gondot fordítunk arra, 
hogy jól érezzék magukat tele­
pünkön. Jöjjön és jelentkezzék 
munkára szívesen felveeszük. 
A szuperíntendent Mr. W. P. 
Llddle.
Fall River Pocahontas Collie­
ries Co., Roderfield, W. Va.

(anne) tollmtntaa pírnabusat
írjon árjegyzékért. Dept H-rü*. 
Southern Feather X Pillow Co. 

GREENSBORO. N. C.

Peerless Coal & Coke Co.
VIATAN, WEST, VA. 

magyar bányászokat keres 
Northfork és Welch, W. Va. 
között levő telepére. A bánya 
állandóan dolgozik. Számos 
magyar dolgozik a telepen. Ma­
gyarokat szeretik és jő bánás­
módban részesítik. Jöjjön sze­
mélyesen vagy írjon a fenti 
elmre felvilágosításért. Ha a 
plézre jön keresse fel Mr. John 
Fehért, a ki mindenben szíve­
sen szolgál felvilágosítással. 88

Jó munkát kaphat 
15-20 magyar ember 
azonnal a Tomkins 
Covei kőbányában, a 
hol teljes erővel megy 
a munka.

Április 23-án 20 szá­
zalékkal emelték a 
munkások fizetését és 
most a munkabér 30 
cent óránként. Azok a 
magyarok, akik meg­
unták már a f öld alatti 
munkát vagy a muní­
ció készítést, fordulja­
nak bizalommal hoz­
zám állandó munka vé­
gett.
Varga György, P. O. B. 
06, Tomkins Cove, N. Y.

O. M. KARAKKER, elnök ■ 
LOREN FELTZ, pénztárunk ■ 
J. G. NYBERG, s. péuztáruok ■ 
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Ha bajban van 
bányász testvér,

Ha pénze van 
bányász testvér, 
ne küldje póstán kereakedó lat

West Virginia egyik 
legerősebb bankja a

FIRST NATIONAL BANK
NORTHFORK, W. Va.

ROTH OSZKÁR
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HOL KAPHATÓ MUNKA? GOOD STEADY^WORK?

McCARR, KY. AUburn Coal 4 
Coke Co. telepei a Norfolk és 
Western vasútvonal mentén, 
Matewan. W.Va. közelében. Ki­
tűnő alkalom magyar burdos-

fenntartására, azonkívül magá-

A bányászok életére nagy fontossággal bir, hogy olyan helyre 
menjenek dolgozni, hol • BÉREK JÓK, A MAGYAR BÁNYÁSZT 
SZÍVESEN LÁTJÁK, a plézen egészséges lakásviszonyok vannak és 
a nehéz napi munka fáradalmait megfelelő szórakozó helyeken pi­
henhetik ki.

Hog ya bányászok helyeket kaphassanak, ebből a célból alább 
közölni fogjuk azoknak a bányatársaságoknak nevelt, ahol bányá­
szokra szükség var., a magyarokat különösen szivesen látják, a bé­
rek Jók, a munka állandó és a tokás és egészségügyi viszonyok Is 
megfelelők.

Ha tehát valamelyik bányász költözködni akar, ugy olvassa el 
figyelmesen az egyes helyeket ismertető alábbi leírásokat és válassza 

- magának hová menjen dolgozni.
Ha megérkezik, vagy levelet ir be, hivatkozzék a Magyar Bá- 

nya*>rtopra, mert ebben az esetben kivételesen Jó BÁNÁSMÓDBAN 
és FIZETÉSBEN lesz része.

Bányaswestvérek, csak oda menjünk dolgozni, ahol szívesen 
látnak bennünket.

Week by week we are receiving hundreds of letters from dis­
satisfied, misled miners inquiring for places where they can find 
FAIR PLAY, GOOD WAGES, STEADY WORK. As we are unable 
to answer all those leters seperately and to give the necessary infor­
mation to miners, we are going to publish the “BLUE LIST” of 
honest mining companies. '

The "LABOR DIRECTORY" will contain the names and par­
ticulars of such operators only who give hearty welcome to Hung- 
i rian and Slavic Miners, treat them fairly, and whose places and 
working conditions are satisfactory.

The mining companies registered in the "Bine List” are recom­
mended by the Miners' Journal in good faith to 150.000 industrious 
miners and we will refuse to list names of operators who are net 
particular about working conditions.

Don't forget that Hungarian Miners are steady and efficient.
An insertion of your name in the “Blue List” means our advice 

to look for good, steady work at your place.

nos embereknek is kitűnő 
hely. Az egyik bányában a

szlét.

oen szléttel. A társaság lövi a 
szenet. Kitűnő fizetés, szép uj 
házak. Felvilágosításért írjon 
erre a cimre: J C. Strass, Gén. 
Mgr., Allburn Coal & Coke Co., 
McCarr, Ky 84

WINIFREDE, Kanawha Coun-

A. RONA, Adv. Mgr.

•TONEGA, VA. Stonega Coke and 
Coal Co. A bányák Stonega, 
Roda, Osaka, Arno, Imboden és 
és Keokee, Virginia vannak. 
Állandóan dolgoznak, miután 
mindig van elegendő káré. A 
fizetéseket emeltük 1916 jú­
niusban. 1317 áprilisban, 1317 
májusban és julius 1-én ismét 
elmein! fogjuk. A megélhetési 
viszonyok igen jók; a házakban 
van villanyvilágítás és vízveze­
ték. A kompánia stórokban az 
árak mérsékeltek, azonkívül 
van számos más üzlet a közel­
ben. Bővebb felvilágosításért 
írjon a Stonega Coke and Coal 
Companyboz, Big Stone Cap, 
Va. Minden levélre magyarul 
fogunk válaszolni. Szeretnénk 
minél több magyar bányászt és 
mindenkit a legjobb bánásmód­
ról biztosítunk. II

BOUDEN, W. VA. ISLAND
CRKEK COAL CO. bányái, West 
Virginia legnagyobb szénterme­
lő központjában. A szén magas­
sága 6-7 láb és nyitott lámpá­
val dolgoznak. Állandó jó mun­
ka, valamint jő lakóházak min­
denkor kaphatők. Az itteni bá­
nyászok 150-200 dollárig ke­
resnek havonta. Fizetés kéthe­
tenként. Magyarokat szívesen 
alkalmaz a társaság és azok 
kitűnő bánásmódban részesül­
nek. írjon magyarul vagy men­
jen egyenesen erre a cimre: 
ISLAND CREEK COAL CO.
HOLDEN, W. VA. 823

OTTAWA, W. VA. A Monte Coal I DAWSON,
Co. bányái. Coal River

ate Coal) 
Branch, 
talon. A I

NEW MEX. Phelps

szén 5 % láb, kitűnő tető, gáz 
nincsen. A társaságnak itt há­
rom bányája van, melyekből 
kettő uj. A telepen uj házak, uj

zetőség ugyanaz, mint Dobra, 
W. Va.-ban. A társaság elnöke 
Paul Hardy. A magyarokat kü-
lönösen szereti szívesen
vennének fel újabbakat is, jő 
bánásmódot biztosítanak nekik 
írjon felvilágosításért és ma­
gyarul fog feleletet kapni. 825

SWITZER, W.

LUNDALE, W. Va. A Lundale Coal 
Co. telepen, Logan mellett, West 
Virginiában. A bányák a Buffalo 
Creek branchon vannak és oda- 
igyekvö magyarok Huntington 
és Logan városokon keresztül 

menjenek a telepre. A bányában 
hat-bat és fél láb magas, tiszta 
szén van s a munka nem nehéz. 
A bányászok jő bánásmódban 
részesülnek és keresetük ha­
vonta száz és százötven dollár 
közt váltakozik. Különösen sze­
retjük a magyar bányászt, s ne 
felejtsék el. hogy ebben a bá-
nyában minden nap
munka évről-évre.

? megy a 
Magyarok

Jelentkezzenek munkára minél 
előbb. J. N. Schweitzer, Gene-
ml Superintendentnél. 823

EXPEDIT, PA. Commercial Coal 
Mining Co. bányája, Johnstown 
közelében. Van a telepen drif­
tes és szlopos bánya, amelyek­
ben a szén 3 és fél és négy­
láb közt váltakozik. Karbájd 
és olajlámpát használnak s van 
masina és pick munka. Állan­
dóan dolgoznak, kéthetenként 
fizetnek. Jó lakóházak van­
nak, van sok üzlet a telepen, 
templomok és mozgókép szín­
ház. A vasút állomás neve Twin 
Rocks. Sok a magyar a plé­
zen és szivesen vesznek fel uj 
munkásokat. 818

6 mértföldnyi-
re Logantól a Main Island völ­
gyében. A West Virginia Mines 
Co. bányája. Két bánya van a 
telepen, a szén 6-8 láb magas, a 
tető nagyon Jó állapotban van. 
A magyarok, nagyon szeretik 
ezt a telepet, jelenleg Is vagy 
35 magyar dolgozik és meg van­
nak elégedve. Újabb magyaro­
kat szivesen felvenne a társa­
ság, jó munkát és megfelelő 
bánásmódot biztosit nekik. 
Szorgalmas bányászok 100-150 
dollárt is megkeresnek havonta.
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Dodge, Corporation, Stag Ca­
non Branch, telepe. A szén ma­
gassága 5 és 11 láb kozott vál­
takozik. Pikk munka után 68 
centet és láncos masina után 
4 7 és tél centet fizetnek ton­
nánként. A bányászok átlagos 
napi keresete $5 és $10 között 
váltakozik. A társaság most 
építtet 100 uj házat és két uj 
bányát fognak megnyitni a kö­
zel jövőben. A telepen mintegy 
5500 ember ól. Van négy isko­
la, két templom, kompánia ttor 
és különböző szórakozó helyek. 
A magyarokat szeretik ezen a 
helyen és szivesen vesznek fel 
uj munkásokat. A bányában dol­
gozó kompánia munkások nyolc 
órát, a kivül dolgozók pedig kl-

bányái, közel West Virginia ál­
lam fővárosához, Charlestonhoz 
Driftes bánya; a szén magassá­
ga 5 és 7 láb között váltakozik; 
kb. 8-12 inch vastagságú szlét­
tel. Nyitott lámpát használnak 
és masina munka. Állandóan 
dolgoznak és az átlagos kétheti 
kereset $50-370 között válta­
kozik. Unió bánya.Nagy kompá­
nia stór. szép házak, templom 
és szórakozó hely van a telepen. 
Mintegy 250 bányász dolgozik 
a telepen, azonban magyarok 
nincsenek, de szeretnének ma­
gyarokat kapni, akiknek a tár- . 
saság jó bánásmódot Ígér. Fel- ■ 
világositásért Írjon: Winifrede' 
Coal Co.. Winifrede. Kanawha, 
County, W. Va.

STONE, KY. Sudduth Coal Co., te­
lepe, Williamson mellett, a 
Pond Creek völgyében. Telje­
sen uj bánya, most nyilt meg. 
Nagyon szép uj házak és kitűnő 
Ivóvíz van a telepen. A bánya 
nagyon közel van a házakhoz. A 
bánya Managere Mr. R. L. Bai­
ley, aki ezelőtt a Kestone-i El­
ső Nemzeti Banknak volt a 
pénztárnoka és aki a magyaro­
kat igen szereti, Magyarok már 
dolgoznak a plézen és igen di­
csérik a bányát. Magyar bányá­
szokat igen szeretik és különös 
gondot fordítanak arra, hogy a 
magyarok minden tekintetben 
meg legyenek elégedve. A telep­
re szabad Italt bevinni. Jöjjön 
vagy irjon felvilágosításért a 
következő cimre: bír. 8. C. Jo- 
new. Superintendent, Sudduth 
Coal Co., Stone, Ky. 831

M
agyar 

Bányászok

MATOAKA, W. VA., Pawama

lencet dolgoznak. 87

MT.-CLARE, W. VA. A Marshall | 
Coal Company telepe, nem 
messze Clarksburg városától, 
ahonnan 25 perc alatt lehet 
villanyos vasúton a plézre jut­
ni. Driftes bánya, hat-nyolc 
láb magas szénnel, amelyben 
piszok vagy kő nincs. Nyitott 
lámpa. Puncher masina. Dol­
goznak egész évben mindig, s 
megkeresnek a bányászok havi 
125 dollárt. Négy-Öt szobás jó 
lakóházak, templomok, iskolák 
ée szórakozási helyek a plézen. 
Magyarokat felvennének. Mun­
káért jelentkezzék, vagy írjon 
felvilágosításért erre a címre: 
Mr. Frisch, Sup’t. Marshall Coal
Co., Mt. Clarke, W. 85

AMHERSTDALE, Logan County, 
West Virginia. A telep az Am­
herst Coal Company tulajdona 
és a bánya a Chespaeka & Ohio 
vasútnak Buffalo Creek vona­
lán fekszik. Oda igyekvő ma­
gyarok Huntington és Logan 
városokon keresztül jutnak a 
telepre. A bányában öt láb ma­
gas, tiszta szén van s jobb, mint 
a vidék bármely bányájában. A 
bányák minden nap dolgoznak, 
mert káré van mindég s a kere­
set eléri a 125 dollárt havonta 
Jő lakások, kertek és minden, 
ami egy rendes telepen szüksé­
ges. A magyarokat szeretjük, 
és jól bánunk velük. Jelentkez­
zék J. N. Schweitzer. General
Superintendentnél. 823

MONITOR, W. VA. Monitor & 
Yuma bányák a Main Island 
völgyében. Itt a magyarokat 
különösen szeretik és jó bará­
toknak tartják őket. Csak most 
építettek a magyarok részére 
egy 400 dolláros kuglizó pályát 
és szórakozó helyiséget. A szén 
6 láb, a tető jó, kő nincsen, nyi­
tott lámpával dolgoznak. Az 
emberekkel nagyon jól bánnak, 
rendes bányász megkereshet 2 
hetenként 50—75 dollárt. A 
magyar bányászok legtöbbje 
már érek őta dolgozik ezen a 
telepen és mindannyian meg 
vannak elégedve. Újabb ma­
gyarokat szivesen felvennének.
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MOUNT GAY, W. VA. A Gay Coal 
& Coke Company telepe, közel 
Logan, W Va. városához. Miért 
dolgozzék kis eldugott helyeken, 
amikor Logan városához közel 
is kaphat jó munkát. Nálunk 
már sok magyar van és mind 
meg vannak elégedve. írjon 
magyarul vagy jöjjön és nézze 
meg a telepünket. írjon erre a 
címre: Mr. S. Gay, General 
Supt., Mt. Gay, W. Va,

Coal and Coke Co. telepei. Ál­
landóan dolgoznak és mindig 
van elegendő káré. UJ házak 
kertekkel és kitűnő Ivóvíz. Át­
lagos napi kereset |.5r7. Tem­
plomok és kitűnő iskola. Ne 
dolgozzon kis falukban, hanem 
jöjjön hozzánk, ahol városban 
lakhatik. Számos magyar csa­
lád van a telepen és a super­
intendent, aki nagyon szereti a 
magyarokat, szivesen venne fel 
még egy pár családos vagy nőt­
len embert. Jöjjön személye­
ién, vagy Írjon a következő 
cimre: Mr. Roy T. Wright Sup’t 
és magyarul fognak válaszolni.

EDG AKTON, W. VA. Portsmouth- 
Solvay Coke Co., telepe, Welch 
és Williamson West Va. között 
fekszik a Norfolk & Western 
Railroad mellett. A magyarok­
nak kedvelt helye és most is 
több magyar dolgozik a tele­
pen Jó házak és kitűnő ivóvíz. 
Szén 5 és 7 láb magas és ká­
rénként 70—75 centet fizet­
nek. Havi kereset 100—150 
Dollár között váltakozik. A 
magyarokat igen szeretik ezen 
a plézen. Jöjjön személyesen 
vagy írjon az alábbi cimre és 
magyarul fognak válaszolni le­
velére. Cim: Portsmoutb-Sol- 
vay Coke Co., Edgarton, West 
V*. 831

CINDERELLA, W. VA. Sycamore 
Coal Company bányája, .mely 
Williamson, W. Va. várostól 
5 mértföldnyire fekszik. A 
munka jól megy és mindig van 
elegendő káré. Magyarok már
dolgoznak ezen plézen és

THEL. W. VA. The Cleveland 
Cliffs Iron Co. Ethel-Mlnee No.

állandő jő munkát kaphatnak. 
A kereset a legjobb az egész 
vidéken. Templom, iskola a 
plézen. — A manager Mr. D. 
Terpstra, ki szereti a magyar 
bányászokat és különös gon­
dot fordít arra, hogy a legjobb 
bánásmódban részesüljenek. — 
Bővebb felvilágosításért Írjon a 
következő cimre, vagy jöjjön 
személyesen a plézre. Magyarul 
fogunk válaszolni. A pléz Nor­
ton, Va. város mellet fekszik.

Wise Coal and Coke Co.
Dorchester, Va

TOMS CREEK. VA. A Virginia 
Iron Cpal & Coke Co. bányái. 
A bányák állandóan dolgoz­
nak. Augusztusban egy uj bá­
nyát fogunk megnyitni, amely, 
ben a szén öt láb magas és a 
mely egy uj bányászó géppel 
lesz fölszerelve. A társaság uj 
házakat fog építeni a magya­
rok részére, amelyek a legmo­
dernebbül lesznek felszerelve. 
A telepen számos magyar csa­
lád lakik, akik, miután jó bá­
násmódban részesülnek és szé­
pen keresnek, meg vannak elé­
gedve. A telepen van Iskola, 
katholikus és református tem­
plom, azonkívül különböző 
szórakozó helyek. Felvilágosí­
tásért Írjon a következő címre 
D. A. Patterson, General Su­
perintendent of Coal Mines. 
Toms Creek, Va. 828

nalon. Állandóan dolgoznak. 
Eddig vagy 30 elégedett ma­
gyar család lakik Itt. Jő boar­
ding házak vannak, kitűnő há­
zak, jó viz, a bányában nincs 
gáz. A telepen két jó üzlet van, 
azonkívül orvos, kitűnő kórház 
és a gyerekeknek most készíte­
nek Játszóhelyet. Jó állandó 
munkát és megfelelő bánásmó­
dot biztosítanak. A társaság 
családos embereknek vagy bur­
dos gazdáknak utazási költsé­
gét fizeti. Munkát kereső em­
berek jelentkezzenek a Mana­
gernél, Mr. Keyes-nél, vagy ír­
janak neki a fenti cimen. 825

SUPERIOR, W. Va., Lake 
Superior Coal Company bányái 
közel Welchhez, W. Va. A 
munkaviszonyok igen jók. A 
bánya állandóan dolgozik. Ká­
rénként 87 eentet fizetünk és 
egy szorgalmas munkás 7 eset­
leg 8 kárét is ladolhat naponta. 
Szép lakóházak a telepen. A 
szén magassága 5-5 % láb kö­
zött váltakozik. A kompánia 
storban épen olyan olcsón kap- 
mindent, mint akármelyik más 
üzletben a vidéken. Jöjjön sze­
mélyesen vagy Írjon a követke­
ző eimre: H. C. 8ale, Snpt.,

STONE, KY. A Tierney Mining 
Company bányája, Stone mel­
lett, nem messze Williamson. 
W. Va. városától, ahonnan egy 
pár centért kiviszi az embert a 
vonat a plézre. A telepen egye­
nes bánya van, amelyben a szén 
4 és 6 láb közt váltakozik. Kar­
bájd lámpákkal dolgoznak, ma­
sina után. A munka jól megy 
és az emberek jól keresnek. 
Rendes bányász megkeres száz­
dollárt havonta. A telepen gyö­
nyörű tisza házak vannak, van 
több üzlet, ugy, hogy a bevá­
sárlásnál válogathat az ember, 
iskola van s azonkívül minden­
féle szórakozó hely. Felvilágo- 
sírásért írjon erre a cimre: 
Mr. R. R. H. Heyser, Gn’I Mgr. 
Tierney Minlg Co., Stone, Ky.
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McCOMAS, WEST VA. Az Ame­
rican Coal Company Pinaele 
Mine és Crane Creek mine 
McComas és Piedmont Mine, 
Widemouth, W. Va. 20 mért­
földnyire Bluefield, W. Va. a 
Norfolk and Western vasútvo­
nal mentén. Állandóan dolgoz­
nak, szerencsétlenség nagyon 
ritkán történik és szorgalmas 
bányászok könnyen megkeres­
hetnek $125.00-8150.00-ig ha­
vonta. Szép lakóházak, iskola, 
mozi, templom és üzletek a te­
lepen. Bányászok igen jó bá­
násmódban részesülnek és a 
magyarokat különösen kedve-

meg vannak elégedve a hellyel. 
Első rendű ivóvíz a telepen és 
szép házak kertekkel. Jő mun­
kás megkereshet 100—150 dol­
lárt havonként. Ha jő munkát 
és bánásmódot akar jöjjön 
azonnal személyesen vagy írjon
a kővetkező címre: Mr. S.
Patterson, Manager Sycamore 
Coal Co., Cindrelto, W. Va. >5

TOLER, KY. Bailey Coal Compa­
ny, telepe Williamson, W. Va. 
mellett, a Pond Creek völgyé­
ben. Teljesen uj bánya, most 
nyílt meg. Nagyon szép uj há­
zak és kitűnő ivóvíz van a te-

A bánya nagyon közel

lik. Jöjjön személyesen vagy

nak válaszolni. 83
McCARR, KY. The Alma Thacker 

Fuel Co. bányatelepe. Matewan. 
W. Va. város mellett. Uj bánya, 
amelyből magyar telepet akar­
nak csinálni. Tiszta uj házak, 
jó ivóvíz, kert, jó munka, jó 
kereset és jó bánásmód. Italt 
ingyen hoz a telepre a társaság 
kocsija. Az emberek átlagos 
napi keresete 5—6 dollár. Min­
den nap van munka. Utazzék 
Matewan, W. Va., ahonnan pár 
perc alatt kiér a telepre. Van 
a plézen több magyar bányász 
és szívesen látjuk mindig hon-

van a házakhoz. A bánya Ma­
nagere Mr. R. L. Bailey, aki az­
előtt a Kestoney-i Első Nemzeti 
Banknak volt a pénztárnoka és 
aki a magyarokat nagyon sze­
reti. Magyarok már dolgoznak 
a plézen és igen dicsérik a bá-
nyát. magyar bányászokat
szeretik és különös gondot for­
dítanak arra, hogy minden te­
kintetben meg legyenek elé­
gedve. A telepre szabad italt be­
vinni. Jöjjön személyesen vagy 
Írjon felvilágosításért a követ­
kező. cimre: Mr. J. L. Fairéi 
Superintendent, Bailey Coal 
Co. .Toler, Ky. 831

Magyar bányászok

100
bányász
kerestetik NAN T-y- 
G L O 1. száma bányá­
jában. Állandó munka, 
J UNI BÁNYA. JUN1 
FIZETÉSSEL, a B. 
szénréteg a knázásával. 
A bánya Nant-y-Glo 

városban fekszik, 
Cambria Ceuntyban 

Pennsylvaniában. — 
város lakossága négy­
ezer. Kitűnő vasúti 
összeköttetés ée villa­
nyos vasutal (street- 
eáré) vannak. Csak 
hét mértföldnyire fek­
szik a megye fővárosá­
tól, Eliensburgtől és 
12 mért földnyire John- 
stowntől.
Bővebb felvilágosítás­
ért írjon vagy jelent­
kezzék ezen a címen:

JOE 8ÖMJÉN 
c. o. Office of Superfn-

of Nant-y-Glo Coa! 
Mining Co.

NANT-y-GLO, PA.

LYON STOP, W. VA. A Dawson 
Coal Company bányája, nem 
messze Clarksburgtől. Egyenes 
bánya, nyolc láb magas tiszta
szénnel, 
nálnak.

Nyitott lámpát hasz-
Masina munkát dol-

RAMAGE. W. V'A. A Spruce River 
Coal Company telepe. A szén 
5 14 láb magas, elegendő káré, 
minden nap dolgoznak. Y. M. 
C. A. épület ős jó Iskola. Most 
nyitnak újabb bányákat. Szük­
ségünk van azonnal 50 bányász­
ra. Most fejezték be 30 uj ház­
nak és 2 burdlng háznak az 
építését. Ramage West Virgi­
nia minta bányatelepe. Jő bá­
násmódról mindenkit biztosíta­
nak. A Chesapeake and Ohio 
vasútról szálljon le St. Albans 
W. Va.-nál és vegye a Coal Ri­
ver vasutat Ramage-lg, W. Va. 
Felvilágosításért Írjon erre a 
eimre: Spruce River Coal Co.. 
Ramage, W. Va.

goznak. amiért jól fizetnek és 
igy a kereset szép. Munka min­
dig van. s a bányászok megke-' 
résnek havi 160 dollárt is.' 
Kompánia stór nincs a plézen, 
mert van elég magán üzlet. Há­
rom-négy- és öt szobás házak, 
templom. Iskola és szórakozó 
hely. Magyarokat szívesen lát­
nak. Felvilágosításért Írjon er­
re a cimre: Mr. J. A. Jenkins, 
Supt., Dawson Coal Co., Ciarks-

ROSEMONT, W. Va. A Rosemont 
Coal Company bányája, Clarks­
burg mellett. Egyenes bánya, 
amelyben bét-kilenc láb magas 
szén van. Nyitott lámpákkal 
dolgoznak, s van ugy pick, mint 
masina munka. Dolgoznak 
mindennap és a jő bányászok 
keresete eléri, sőt néha meg­
haladja a 125 dollárt is havon, 
ta.Kétszer fizetnek egy hónap­
ban. Van a plézen kompánia 
stór és másfajta üzlet s ott vá­
sárol az ember, ahol akar. Há­
rom-négy és öt szobás házak • 
vannak, mind kitűnő állapot­
ban, A telepen szeretik a ma­
gyar bányászt. írjon vagy je­
lentkezzék Mr. Jan. A. HaisÚp, 
8npt„ Rosemont Cool Co., Rose­
mont, W. Va. 818

RED JACKET. W. VA. A Red 
Jacket Consolidated Coal and 
Coke Co. bányatelepe. Driftes 
bánya 4 és fél suk magas tiszta 
szénnel, amelyben nyitott lám­
pával dolgoznak. Kitűnő tető. 
Van pick- és masina munka. 
Állandóan dolgoznak és a bá­
nyászok szépen keresnek, mert 
a rendes fizetésen kivül bőnu- 
szokat Is ad a társaság. Jól 
bánnak az emberekkel s az ott 
lakó magyarok évek őta élnek 
a telepen megelégedésben. Is­
kolák, templomok és üzletek 
vannak a plézen. Van öt-hat- 
száz munkás, a fele bevándo­
rolt és van magyar is jócskán 
Van a telepen két magyar be­
tegsegélyző egylet is. Szívesen 
látják mindig a munkára je­
lentkező magyar bányászt. — 
Matewan, W. Va.-ba utazzék.

fitársainkat. 762
PARDEE és ROARING FORK, 

VA. A Blackwood Coal Co. bá­
nyái, Norton, Va. mellett. A 
szenet masina vágja, az átlagos 
napi kereset 5-7 dollár napon­
ta. Hetenként hat napot dol­
goznak, havona kétszer fizetnek. 
Van a telepen iskola, templom, 
jó ivóvíz, Mr. J. Crevellng, gén. 
Szuperlntendent a magyarokat 
nagyon szereti és nekik Jő mun­
kát és jó bánásmódot biztosít. 
Magyarok már vannak a plézen 
és újabbakat is felvennének.
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ARACOMA, P. O. LOGAN. W. Va. 
Az A rácom a Coal Co. telepe egy 
néhány percre fekszik Logan 
városától. Van a helyen egy 
Company Stor, de az emberek 
vásárolhatnak Logan W. Va.- 
ban. évek őta a magyar bányá­
szok kedvelt helye. Minek dol­
gozik mindenféle elhagyott he­
lyen. mikor a városhoz közel 
dolgozhat. A magyar bányá-
szokat "veretjük szivesen
adunk nekik Jő és tartós mun­
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CHATTAROY. WEST, WA. a 
Howard Colliery of The Norfolk 
& Western Railway Co. telepe, 
4 mértföldnyire Williamson, W. 
Va.-től. a Norfolk és Western 
vasúttársaság fővonala mentén. 
A szén magassága 4 és 6 láb kö­
zött váltakozik, homokkő tető, 
jó szellőztetés és egy nagyon 
kevés kis viz a bányában. Jó és 
szép házak és azonkívül a tár­
saság most építtet újakat, 
amelyek villanyvilágítással, víz­
vezetékkel lesznek felszerelve. 
Minden házhoz van kert. Ház­
bér $2.00 szobánként. Ez a bá­
nya állandóan dolgozik, mert a 
Norfolk & Western vasúttársa­
ság tulajdona lévén, az összes 
kibányászott szenet a társaság 
maga használja fel. Amely ma­
gyar család a Bányászlap felmu­
tatásával elsőnek megy erre a 
telepre, az hat hónapig ingyen 
lakást fog kapni, mert a ma­
gyarokat szeretik és azt szeret­
nék, ha minél több magyar bá­
nyász menne erre a telepre dol-

STONE, KY. Pond Creek Coal 
Company telepe. Williamson.W 
Va. várostól egy néhány mért-

BAYMAN, W. VA. A Virginia 
Baffalo Coa] Co. bányája. A 
tető jó, gáz nincs, a szén 6-7 
láb magas. A bányászok átlagos

DANTE, VA. A CKnchfield Coal 
Corporaton bányája. A bánya 
driftes, a szén magassága 5—6 
láb magas, gáz nincs benne sem­
mi. Van egy coll homokkő és 
egy coll szlét a szénben. A bá­
nyászok keresete átlag 100-150 
havonta. Van a plézen 3 kom­
pánia és 3 magánüzlet, 3 isko­
la, 3 templom és elegendő szó­
rakozó hely. Burd 18-22 dollár. 
Jó ház szobánként 2 dollár, 
szén havonta egy dollár. Van 
a plézen vagy 160 magyar és 

szivesen látnának többet is. 826

VULCAN, W. VA. Vulcan Colliery 
of tlie Norfolk 4 Western Rail­
way Co., telepe a Norfolk 4 
Western vasútvonal mentén. 18 
mértföldnyire Williamson, W. 
Va.-től. A szén kb. 6 láb magas, 
a top jő, a szellőztetés is na­
gyon jó és nagyon kevés víz váz 
a bányában. Jő házak, villany­
világítással és vízzel. Házbér 
$2.00 szobánként. Mlndes csa­
ládos ember kap ingyen kertet. 
Munka van állandóan, mert ez 
a bánya a vasúttársaság tulaj­
dona és minden szenet a vasút 
részére bányásznak. Mintegy 
100 ember dolgozik a telepen, 
▼annak magyarok Is, de még 
szükségünk van több magyar 
bányászra. Jöjjön személyesen 
vagy Írjon bővebb felvilágosítá­
sért erre a cimre: Mr. Roger 
Martin Superintendent. Vulcan, 
W. Va. J33

Ne küldjétek pénzeteket idegen 
vagy ismeretlen helyre, hanem 
hozzátok el e vidék legbislo- 
sabb bankjához, hozzánk. Mi 
nem foglalkozunk nagy fizie­
tekkel és kölcsönöket Is csak a 
legbiztosabb helyre adunk ki.
BETÉTEK UTÁN 8% KAMA­

TOT FIZETÜNK.
A nálunk elhelyezett pénzt bár­

mikor felmondás nélkül 
visszakaphatja.

THE MATEWAN NATIONAL BANK

Matewan, W. Va.
A. D. DICKEY, pénztárnok.

HaMatewanba,W.Va 
jöanek látogassák meg bútor 
és vaskereskedéaemet. Mindig

és olcsóbban adom, mint bárki 
más a vidéken. Magyarokat 
szívesen látok és a lagfigyelme-
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gas. A munka állandó, a mun­
kaviszonyok Igen jók. Ez a bá 
nya ugyanazon vezetés alatt 
fill, mint a Holden. W. Va. bá­
nyák. A magyar bányászokat 
különösen szeretik. Jöjjön sze­
mélyesen. vagy írjon felvilágosí­
tásért és levelére magyar vá­
laszt fog kapni. A cím a követ­
kező: Mr. W. R. Davis. Gen’l 
Supt., Pond Creek Coal Co..

munka állandóan jól megy. Jó 
házak vannak, amelyek csak 
nemrégen épültek és minden 
házban elsőrangú ivóvíz. A ma­
gyarokat nagyon szeretik s bár 
mig kevés van, szivesen felven­
nének újabbakat. Állandó biz­
tos munkát és jő bánásmódot 
ígérnek magyar bányászoknak.

DORCHESTER,

Stone, Ky. 839

BERWIND, W. VA., a New River 
and Pocahontas Consolidated 
Coal Company telepe. Ez a tár­
saság ugy a berwindi, mint a 
newhalll bányáiban a magyar- 
roknak állandó és jól fizetett 
munkát biztosít. Jelentkezzen 
munkára készen a Bányafgaz- 
gatónál, vagy írjon bővebb fel- 
'dlágosltásért az alábbi címre 
és magyarul fognak a levelére 
válaszolni. Mr.Willinm Barrick. 
Superintendent, Berwind, W. 
Va. 839

MAJESTIC. PIKE COUNTY. KT. 
a Majestic Colliery Co. telepe. 
A szén magassága 6 % láb, 
Állandóan dolgoznak. Szép 
lakóházak villanyvilágítássá] 
Olcsó házbér. A kompánia mun­
kások $2.50 és $3.00 között ke­
resnek naponta, mfg a bányá­
szok havi keresete $100.00 és 
$150.00 között váltakozik. Szá 
mos magyar dolgozik a telepen 
és mivel a magyar bányászokat 
szeretik: szeretnének még több 
bet is felvenni. Bővebb felvilá­
gosítással szívesen szolgálnak, 
ha a kővetkező címre írnak: 
Mr. H. C. Van Hoose Manager. 
Majestic Collieries Co., Mnjes-

szén 4-7 láb magas és tiszta. Ke­
vés szlét van. amiért külön fi­
zetnek. Az átlagos kereset na­
ponta 4-6 dollár. A munkaidő 
hetenként 6 nap. Van a telepen 
katholikus és protestáns temp­
lom. Jó házak és jő ivóvíz. A 
bánya gázmentes. A társaságnak 
nincs baja a káréhiánynyal. 
mert négy vasút mentén fek­
szik és el van látva állandóan 
a megfelelő mennyiségű vasúti 
kocsival. 826

Fenntartva a Main Island 
Creek Coal Co., Crane, W. 
Va., P. O. Omar, W. Va. 
részére.
(Reserved for the use of 
Main Island Creek Coal Co. 
Crane, W. Va., P. O. Omar,

KENNEDY HARDWARE 
& FURNITURE 00.

YOUNG KENNEDY, tál.
Bútor ée vaskereekedés

Matewan, W.Va.

tie. Ky. 834

SHARONDALE. PIKE COUN­
TY, KY. Sharon Coal 4 Coke 
Co. telepe. Williamson, W. Va. 
várostól nem messze. A munka­
viszonyok és a kereset Igen jő 
és a plézen állandóan 20 sót 
több magyar család Is van. Ital­
hordás megengedve. Szorgal­
mas bányászok szép pénzt ke­
reshetnek. Aki jó és állandó 
munkát akar jöjjön személye­
sen vagy írjon a következő cim- 
’•e: Mr. J. L. Tierney, Manager, 
Sharon Coal 4 Coke Co., Sha- 
rondale, Ky. Levelekre magya-

Fenntartva a Main Island 
Creek Coal Co, Micco, W.

Va. részére.
(Reserved for the use of 
Main Island Creek Coal Co., 
Micco, W. Va.)

Bányászokat keresünk I 
STONE, TIKE, COUNTY, KT. I 
telepünkre 7 mértföldnyire 
Wllliamsontől. W. Va. a N. A 
W. vasútvonal mentén.

Nyolc bányánk van, amelyek­
ben a szén 6—6 láb magas. 
Szorgalmas bányászok keresető 
$150 és $225.00 között váltako­
zik havonta. $500.00 jutalmat 
fogunk kiosztani a legszebb 
kertek tulajdonosai között.

Italt szabad bevinni a telep­
re. A magyarokat szeretjük és 
mi mindig a legmagasabb mun­
kabéreket fizetjük és embe- 
reinreinkkel jól bánunk. Jöj-

rul fognak válaszolni. 831

levelére magyar választ I 
kapni.

POND CREEK COAL CO., 
W. R. Davis, Genl. Supt. 
Stone. Pike County. Ky.

kát.


